

## DE PALPITANTE ACTUALIDAD

### El trigo en las Cortes

Al fin, este gravísimo conflicto del trigo, que es una preocupación permanente de la España productora, ha llegado, como nota aguda y angustiada, a las Cortes, y en las Cortes se está discutiendo sobre la salida del atolladero, sin perjuicio de volver a caer en otro semejante, unos pasos más allá.

Quiere decir que lo buscado ahora ansiosamente no sube de la categoría de un pallativo, porque pensar en la solución definitiva del agobio para adoptarla rápidamente, es pensar en lo excusado. Para largo va ello, en efecto, aunque si lo dicho desde hace muchos años se hubiese llevado a la práctica, desde que se dijo, otro gallo cantara a estas horas.

Tal vez de las opiniones lanzadas estos días en el Congreso resulte la clave del enigma: en la distribución racional del suelo, según su aptitud, para el cultivo, con ventaja de éste y de la ganadería, tan depauperada. Y luego, otra distribución: la de la cosecha, previa una buena estadística, que es lo esencial.

Por su falta, hoy se da el caso de que, oficialmente, no sabemos el trigo que se ha recolectado en España ni en 1933, ni en 1934, y, naturalmente, las cifras que se barajan en relación con el sobrante de cosecha son variadísimas: ha llegado el propio ministro a calcular el exceso, de esta campaña, en más de diez millones de quintales, cuando la mayor parte de los expertos no lo consideran superior a tres o cuatro millones, y todo hace suponer que estén en lo cierto. El problema, pues, se reduce a retener esa cantidad de trigo, en previsión de un déficit futuro.

Y así se plantea la cuestión, pero con tal urgencia, que han de apartarse toda clase de fórmulas que dilaten la solución: se trata de algo inmediato, y no hay que pensar sino en lo que, de momento, desenlace el drama. Tiempo habrá luego, tras el escarmiento, de asegurar los medios precisos para que no

vuelva el caso a presentarse y a agarrar a los agricultores.

Y parece que los caminos son: crédito abundante, fácil y generoso a los labradores modestos, y retención del trigo sobrante.

Ni para lo primero necesita movilizar dinero el Estado, ni acaso para lo segundo. Del crédito habrían de encargarse los Bancos, empezando por el de España; lo segundo—retención de tres millones de quintales, y no de más—podría efectuarse mediante primas a esa retención, aunque ello exigiría el depósito en paneras oficiales, no tantas ni tan difíciles de hallar como se cree; lo tercero... Sobre esto se ha escrito tanto, que vale más no hablar.

Hay que salvar al campo, rápidamente, porque él es la vida de la nación; es la propia nación en cuerpo y alma, y todo lo que se intente para conjurar la gravísima crisis, estará bien; aun lo más doloroso. Lo importante, urgente e imprescindible, es adoptar las medidas que nos saquen del bache, a costa de lo que sea. Y que las hay, prácticas y eficaces, no cabe duda. Serán más o menos sensibles, pero no cabe ahora mirarlo, sino aplicarlas, porque el caso es de vida o muerte. Sobran, pues, reparos y consideraciones.

Luego, pero sin levantar mano, otros recursos de rendimiento distante, y sobre todo, la limitación del área triguera a la tierra apta; los silos reguladores, la sindicación obligatoria de productores y de harineros bajo reglamentos rigurosos, impuestos por el Estado... y tantas otras cosas, en adelante.

La situación exige remedios heroicos y no caben titubeos. Los labradores españoles contemplan aterrados y asombrados las actitudes balbucientes y dudosas en torno a un asunto que debiera resolverse a rajatabla, atendiendo a lo principal y desdennando consideraciones que, al fin, son secundarias cuando peligra la vida misma de la agricultura nacional.

#### PERFIL DEL DIA

### RESPONSO TIMIDO

Cuando esta mañana tuvimos de ella conocimiento, la noticia nos pellicó en el alma, nos dolió con dolor de españoles, con pena de españoles que sienten a España. Parece como si un hado malo soplara para los grandes hombres, privándonos del consuelo de su presencia y anulando el espejo de su existir, en el que tanto y tan bien pudiéramos mirarnos.

No hace mucho, fué la Ciencia quien pagó su tributo a la muerte. Ahora, es la Política. Ramas las dos indispensables, si quiera esta última empalidezca—hecha al fin de mentiras y convencionalismos—ante la fuerza y el brío de la primera. Con dolor de españoles, sí, con pena de españoles a quienes duelen las desdichas de España, nos dolió a nosotros la noticia. Don José Sánchez Guerra, el insigne hombre público que acaba de fallecer en Madrid, no merecía menos.

Fué el ilustre cordobés, un hombre que supo llenar y dar sentido a esas palabras, generalmente vacías y sin calor, que se titulan Patriotismo, Honradez y Talento. Su vida—sencilla y austera como la de un franciscano que tuviera por celda la conciencia—se consagró a servir, por entero, y desde el Gobierno unas veces, en la oposición otras, sólo tuvo un pensamiento: no olvidarlas. Conspirador en ocasiones y siempre rebotando franqueza, enamorado de la Libertad e intrínseco con quien la ultrajara, por alto que éste fuese y estuviese, desdeñoso con los de arriba, afable con los de abajo, español y caballero sin tacha, con don José Sánchez Guerra se ha enterrado ya toda una época pasada, y parte de la presente, que él vivió como el protagonista más directo.

El señor Sánchez Guerra, ex presidente del Consejo y de las Cortes, ex ministro, gran abogado, político eminente y árbitro, en muchas ocasiones, de los destinos de nuestro pueblo, ha muerto pobre. Es el mejor elogio que de él puede hacerse, y acaso el único que explica la veneración y el respeto que inspiraban sus barbas patriarcales, y sus ojos serenos, que no se mancharon nunca con la idea de una traición o de un lucro.

De su romanticismo—santo y loco—tu vinos buena prueba hace ya algunos años, cuando aún no había cambiado, ni

podía asegurarse que fuera a cambiar, el rótulo del Estado. Escenario de la rebeldía—todos lo sabemos—fué Valencia; causa, la idea de la Libertad incrustada en su corazón, en su cerebro, en su espíritu; motivo, las circunstancias excepcionales y prolongadas que España atravesaba. Todos, también, recordamos la aventura. Sánchez Guerra, anciano ya, solo, sin más fuerza que su entusiasmo ni más ayuda que la de Dios—porque la que los hombres le habían ofrecido no llegó a relucir—enseñó los puños a la dictadura desde la bella ciudad levantina, y, realizado el acto, expuesta la rebeldía simpática, requirió a las autoridades para que le sometieran a procedimiento y depuraran su «delito».

De él se cuenta que no perdonó nunca al entonces rey la debilidad de entregar el poder al general jerrezano; y que, en cierta ceremonia a la que don Alfonso asistía, queriendo testimoniarle públicamente su disgusto, le miró con severidad manifiesta, con toda la severidad a que le daban derecho indiscutible sus años y su alma—limpia de apetitos—y no saludó al ex soberano.

De él no podrá olvidarse que, en el Teatro de la Zarzuela, pronunciando aquel celeberrimo y sabroso discurso con el que se reanuda la oratoria política, caída la dictadura, repitió la frase magnífica, plena de filosofía y desengaño: «No más servir a señores, que en gusanos se convierten».

De él tendremos siempre presente la caballerosidad exquisita, la exquisitez caballeresca.

Monárquico no abdicado, por obra y gracia de su valía y su franqueza, el Presidente de la República quiso escuchar su opinión antes de resolver varias crisis de Gobierno... Don José Sánchez Guerra no salía ya de casa. Se lo impedían su vejez y sus achaques crueles. Desde su domicilio, no obstante, seguía la vida política, paso a paso, y, como en sus mejores tiempos, sufría con los reveses de España, hoy tan continuados. Enfermo de gravedad, su muerte, casi prevista, no ha podido sorprendernos; y, sin embargo, ha podido sacudirnos y emocionarnos con la sorpresa dolorosa de lo inesperado, porque su vida, aun pendiente de un hilo, tenía para los españoles toda la importancia y toda la belleza de un símbolo, que ahora sólo podrá concentrarse en el recuerdo.

Yo no quise escribir estas cuartillas. Sabía que habrían de resultarme pobres en el elogio, cortas en la admiración. No quise escribirlas, no. Y no las hubiera escrito de no haber sido por mi deseo, más fuerte que mi voluntad, de incensar la memoria del grande hombre con el empleo de unos cuantos merecidos adjetivos. Hecho está el responso, no sé si bello, y, desde luego, tímido. Con él, va mi plegaria y mi oración por que el político honrado, listo y patriota alcance en la Muerte la gloria que no le negó la Vida...

M. Santaella Pérez.  
Granada, 27-I-935.

#### TAL DIA COMO HOY

### HACE VEINTICINCO AÑOS

En sesión celebrada por la Junta directiva de la Asociación de dependientes de Comercio, se acordó establecer las clases de Instrucción Mercantil.

—Los alumnos don Vicente Uñón y don Juan Negrillo han regalado a la estudiantina de la Escuela Normal de Maestros un artístico lazo de raso encarnado, pintado al óleo.

—En las obras municipales trabajaron 245 peones.

—Sigue apasionando la aparición del cometa Halley.

Camilo Flammarion, en un artículo, ha dicho lo siguiente:

«No temais a los cometas, astros inofensivos que no anuncian ni causan ninguna desgracia. En noviembre del año 1872 un cometa se acercó a nosotros tanto, que debió tocar con la cola la atmósfera. ¿Qué ocurrió? Nada, o algo mejor que nada: ¡una magnífica lluvia de estrellas fugaces!»

—Estad seguros de que el choque con un cometa es lo menos temible del mundo; podéis dormir tranquilos, si vuestra tranquilidad depende de esto.

—De los 900 reclutas que vienen al Regimiento de Córdoba, 600 se alojarán en la Plaza de toros y 300 en el callejón del Tintín.

El alcalde visitó ambos locales.

Ahora se están buscando otros para la Artillería.

—El joven marqués de las Navas de Barcelona, hijo del gobernador civil de esta provincia, señor marqués de Villanueva de la Sagra, presentará su candidatura en las próximas elecciones de diputados a Cortes por Berja (Almería), apoyado por el partido liberal.

#### TRIBUNA LIBRE

### Urge la resolución

Cuando nuestro Consejo se preocupa del paro (lo cual en unos hombres tan activos no es raro), dicen de Nueva York que dejan de actuar más de cien mil obreros que quieren descansar.

Lo mismo allá que aquí se ve perfectamente que en esto del parar el contagio es creciente.

Parada toda Europa, América también procura que sus hombres descansados estén, y va aumentando el paro un día y otro día en el Asia prehistórica y en la nueva Oceanía.

Nadie me negará que el paro va a crecer hasta que en medio mundo se pare de comer.

Y cuando esto suceda, a la verdad presiento que es cuando hemos de ver el mayor movimiento, porque sin duda alguna que ante el paro total se va a mover el mundo de un modo universal.

El problema es grandioso. El conflicto es gigante. Hay quien como dos veces al mes, ¡que no es bastante!, y comprendo que reine honda preocupación ante esta formidable ola de inanición.

Principio quiere todo, y bueno es empezar. Esto en España pronto se tiene que arreglar, pues que el Consejo quiere resolverlo en un punto... ¡y ha hablado ya tres veces acerca de este asunto!

Un Comentarista.

#### EL QUE MAS ANUNCIA MAS VENDE.

La misma publicidad necesita publicidad y de ahí el que propaguemos este indiscutible axioma, en beneficio de los comerciantes e industriales

### Dr. Lago

MEDICO DENTISTA  
Ex Profesor de Estomatología de la F. de Medicina  
ABRE DE NUEVO SU CONSULTA  
de 9 a 1 mañana y de 3 a 6 tarde  
— EN GRAN VÍA, 5 —  
(antiguo edificio del Hotel París)

#### GLOSA POLÍTICA

### La reforma electoral

Las minorías que forman la mayoría quieren la discusión y aprobación de una ley Electoral. Es comprensible, no sólo porque llevan una trayectoria política determinada, sino por tener frente a sí la incógnita de unas elecciones reñidísimas. Pero los núcleos mayoritarios, deben parar mientes en un por menor, del que semejan no acordarse, y que ningún republicano puede perder de vista. Como que se relaciona con la base misma del régimen.

La consabida ley no es, o cuando menos debe no ser, una ley circunstancial. Por sus enlaces con la Constitución—sobre todo si ha de emplearse para constituir las Cortes revisionistas con que sueñan algunos—, esa ley Electoral se aparta mucho de aquellas disposiciones eventuales que un Gobierno o una mayoría juzgan ineludibles a raíz de cualquier subversión del orden. Más claro; no afecta sólo a deberes de tales o cuales partidos respecto al Gabinete que descansa en sus votos parlamentarios. Afecta por modo rotundo a España. Y siendo así, es lícito preguntarse: ¿Podrá discutirse libremente dicha ley la opinión pública?

No argüimos para ello con la contextura de las Cortes, casi exclusivamente ministeriales. Aun cuando se hallaran más en contacto con el aire de la calle, la situación sería idéntica. Porque lo privativo del régimen parlamentario es la libertad de contradicción, dentro y fuera de las Cortes.

Pase, aunque lo creemos poco útil, que

por seguir el estado de alarma, se discutiere o se prohiba opinar sobre algunas cosas. Pero ¿es que al discutirse una ley como la Electoral, llena de curiosos y extraños pormenores, podría verse a la Prensa muda o casi muda respecto a una obra genuinamente política? En otros asuntos, bien que mal, cabe una censura con lo del orden público. Pero ¡en una ley reguladora de elecciones, no! Lo relativo a tal negocio no roza, en modo alguno, las materias que caen bajo el ministerio del lápiz rojo.

Y pues son cosas ajenas entre sí, desprovistas de cualquier nexo común, parece necesario se conceda libertad para discutir el proyecto y aun las discusiones parlamentarias. Conviene, sobre todo, por aquello de faltar casi en absoluto la oposición dentro de las Cortes.

Una ley Electoral, obra de las actuales Cortes, rebasa por fuerza los intereses de los partidos que colaboren en ella. Primero, porque, como se ha demostrado numéricamente, no responde la composición del actual Congreso a la mayoría de votos logrados por las izquierdas republicanas en noviembre de 1933. Después, porque faltan del Parlamento representaciones de grandes núcleos nacionales. Y, en suma, porque cuando emprenden reformas de tan formidable importancia, las Cortes no se pueden aislar de la crítica exterior. Menos, si los grupos mayoritarios de hoy, cuando no había lo que hoy, llamabamos «dictadura parlamentaria» a las Cortes Constituyentes de la República.—L.

#### EL «NEW DEAL» INGLÉS

### Lloyd George gana adeptos

Lloyd George continúa su enérgica campaña, y hasta ahora el éxito le asiste. No sólo en la masa, sino entre personalidades destacadas de la sociedad británica. Una de las últimas y más juiciosas que ha conquistado es la de lord Snowden, antiguo secretario del partido laborista independiente. Lord Snowden ha hecho pública su adhesión por medio de una carta abierta, de la cual son estas palabras: «Yo espero que bajo su dirección y su inspiración la campaña emprendida por usted progresará rápidamente hasta alcanzar el éxito. Lo merece, y obtendrá, estoy seguro de ello, el apoyo ardiente de los electores y las electoras de todos los partidos y de esa fracción, cada día más importante, que no pertenece a ningún partido».

La impresión es que, de momento, Lloyd George ha conseguido ya una cosa: estimular la energía de los viejos partidos y atraer su atención hacia el problema económico del país.

La sensación producida en la opinión inglesa por el programa de Lloyd George es mayor de lo que puede imaginarse. Todos los descontentos de la política perezosa y laxa del Gobierno Mac Donald se han sumado a Lloyd George.

Una de las opiniones más interesantes sobre el plan del político galés la ha formulado Landsbury, el jefe del partido laborista, quien ha dicho: «El programa de Lloyd George producirá un maravilloso efecto: el de desacreditar el individualismo y la política del «laissez faire», y orientar el Estado cada vez más hacia el socialismo».

Winston Churchill ha calificado el plan Lloyd George de «viril y sobrio». Contrasta con las recientes declaraciones de un político deplorable. (Mac Donald), que pierde el tiempo a la cabeza de su Gobierno, ha dicho.

Parece que el «New Deal» de Lloyd George no ha caído en la indiferencia, y que es un paso más hacia el intento generoso de salvar por nuevos métodos, dentro de la democracia, al Mundo

### Los enlaces ferroviarios

Vuelve a estar de actualidad el tema de los enlaces ferroviarios con motivo de una instancia que las Compañías del Norte y M. Z. A. han presentado recientemente al ministro de Obras públicas. En esta instancia, las Compañías afirman que la inutilidad de los enlaces ferroviarios ha sido comentada en repetidas ocasiones. En Madrid no existe un volumen de tráfico de paso que justifique unas obras de tal envergadura. El tráfico actual de mercancías tiene encauzamiento adecuado por la línea de circunvalación, en la cual, con sólo cinco trenes diarios en cada sentido, se traspasa actualmente de Compañía a Com-

pañía todo el tráfico de tránsito. La inutilidad del enlace en cuanto al tráfico de viajeros, aunque es evidente, queda de manifiesto con palabras de la misma Comisión de Enlaces, que en uno de sus escritos reconoció que «la mayoría de los viajeros quedan en Madrid o saliendo de Madrid». Los ensayos que en repetidas ocasiones han efectuado las Compañías implantando servicios de coches directos han sido suspendidos en todas las ocasiones por falta absoluta de viajeros. Incluso el servicio de enlace establecido de una a otra estación por medio de automóviles es casi inútil, pues sólo lo utilizan, por término medio, dos viajeros en el sentido Norte-Sur, y un viajero en el sentido de Sur a Norte.

El enlace proyectado no determina ventaja alguna para nadie, y su coste, sin incluir la electrificación de Madrid a Avila y Segovia, está presupuestado en 170 millones de pesetas. Afortunadamente, el estrago que planes tan desmesurados hubieran podido producir no se ha consumado, pues las obras realizadas sólo representan una décima parte del proyecto total.

#### INTERESANTE PROYECTO

### El desierto del Sahara

Unos ingenieros franceses han expuesto unos planes interesantísimos para convertir los vastos y ardientes territorios arenosos del desierto de Sahara, en un verdadero vergel, donde se podrían cultivar todo género de plantas y cultivar la vid con gran provecho.

El proyecto, que a primera vista parece irrealizable, consiste simplemente en sumergir parte del desierto de Sahara, con agua del Atlántico.

Para ello bastaría la construcción de un canal de doscientas cincuenta millas de largo, desde las costas de Mauritania al corazón del desierto de la montaña de Loggar.

El gran mar interior que se podría formar así en el interior del Sahara tendría seiscientos millas de ancho por mil doscientas millas de largo.

La enorme cantidad de agua modificaría el clima del desierto, y con ella se podría regar un millón de millas cuadradas de terrenos hoy inútiles. La población negra africana podría vivir en las orillas del gran lago artificial, y de los grandes canales de riego que se construirían para llevar el agua a todos los terrenos cultivables.

### URANIA

PRODIGIOSA LOCION CAPILAR (Producto Patentado)

Su uso rápidamente contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las CALVAS, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades.

VENTA exclusiva, Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13, Granada.

LA SEGUNDA FASE DEL PROBLEMA DE LAS AGUAS

Hoy se estudiará su aspecto técnico

Nuevamente se reunirá esta tarde, a las seis, la Comisión municipal de Fomento.

Como esta reunión tiene carácter extraordinario, igual a las dos celebradas en la semana anterior, será presidida por el señor Vega Rabanillo y a ella asistirán cuantos gestores quieran intervenir en el estudio del proyecto de traída de las aguas potables, pertenezcan o no a la Comisión encargada de dar orientación a tan interesante problema.

No hay que regatear el éxito personalísimo alcanzado por el alcalde, en el desarrollo de su primer plan de los cuatro en que ha dividido la puesta en práctica de las obras.

El señor Vega Rabanillo lo llamó jurídico. De alguna manera había él designado lo que, en términos de verdadera concepción gramatical, era firmeza en su meditado propósito, desamparado absoluto en la contraposición de intereses e inquebrantable posición absolutista contra paliativos de jurisdicción mal entendida y peor aplicada.

Se propuso no desaparecerían de una forma descabellada y estéril las obras ya terminadas, y que por su desuso estaban destinadas a una destrucción inminente.

No pasarán diez días sin que veamos reanudadas las actividades suspendidas durante tanto tiempo llenos los depósitos y canales, y posiblemente, instalado el servicio en aquellas calles en que está construida la red de aguas y, por tanto, podrá darse principio a su explotación.

La empresa constructora se avino a los deseos del presidente de la Comisión gestora, el que, amistosamente, sin una estridente salida de tono como hubiera podido esperarse en un novicio de la comunidad política, o una sumisión servilista como es de tener en los avezados en ella, demostró a los interesados la conveniencia de que Granada no entierre seis millones de pesetas en su suelo, sin la esperanza de cosechar el deseado fruto. Hoy va a plantear el señor Vega Rabanillo la segunda fase de las de su clasificación del problema: la parte técnica del mismo.

Esta requiere más estudio, una más profunda entereza, una indestructible seguridad en cada paso que se trace.

Todas las posibilidades para la traída de las aguas son buenas, todos los proyectos encierran una ventaja, pero el examen detenido de las desventajas es el medio de mayor seguridad para que

el éxito corone de felicidad la empresa. No hay que echar en olvido, en primer lugar, si el caudal de aguas que se capte es suficiente al abastecimiento de la población.

Si ha de aprovecharse la potencia hidráulica construyendo grandes saltos que permitieran una posible fuente de ingresos, hay que advertir una pérdida de caudal por evaporación.

No debe olvidarse, tampoco, que el informe emitido por el Ministerio de Fomento en 1929 arrojaba una cifra de captación infinitamente menor a la calculada en los proyectos que se tienen en estudio.

Sobre el aprovechamiento eléctrico que produciría un exceso de coste de la obra, hay que considerar si los gastos que ocasione serán compensados por los ingresos o amortizaciones como tal negocio industrial.

Problema es éste interesantísimo, que debe estudiarse detenidamente, a la vista de los gastos que su realización traera consigo y la conveniencia de construir estos aprovechamientos.

Esto es en cuanto a enfrentarse con las obras en toda su magnitud y totalidad.

Sabemos de soluciones intermedias, que, con el carácter de económicas, van a ser estudiadas en la reunión de esta tarde, y en que, no por su modestia, deben ser igualmente tenidas en cuenta sus desventajas.

Una de ellas es dejar discuirir las aguas por el cauce del río Genil hasta el pueblo de Píndulos, e instalar en éste una estación depuradora que sirviese para filtrarlas y depurarlas.

Sin perjuicio de que, en conversaciones particulares, ha manifestado el señor Vega Rabanillo que en el estudio de los proyectos estará interesado todo cuanto signifique una actividad granadina; que los mismos granadinos serán los que decidan cuál ha de ser su proyecto favorito, y a ellos cabrá la responsabilidad de su propio error, si lo hubiera, como él ha de ser quien encauce, quien dirija la contienda de pareceres y criterios, a él corresponde permanecer en esa actitud en que se ha colocado, de intransigencia para con los legalistas entorpecedores, y a él corresponde permanecer en esa actitud en que se ha colocado, de intransigencia para con los legalistas entorpecedores, y a él le obliga la meditación de cuanto no convenga a los intereses de la ciudad.

Manifiestó que desde hace algún tiempo venía notando la falta de diferentes pares de zapatos en los dos establecimientos que posee en Granada dedicados a dicho negocio. Como sospechaba de una criada que presta servicios en su domicilio, Zacatín, número 59, la esposa del denunciante, aprovechando la ausencia de la sirvienta, hizo un registro en el dormitorio de la misma, logrando encontrar dentro de un baúl diez pares de calzado, cuyo valor asciende a unas 65 pesetas.

En vista de dichas declaraciones, agentes de Vigilancia se trasladaron al domicilio del industrial.

Cuando practicaban un registro en el aludido cuarto de la sirvienta, sorprendieron de bajo de la cama a Mariana Viana Terrón, de sesenta y dos años, habitante en la calle de Gumiel, 5.

Esta mujer, como no supiera explicar su estancia en la casa, fué conducida a la Comisaría de Vigilancia, en unión de la doméstica María Alcalá Bueno, de treinta años, y los zapatos que le fueron intervenidos.

En dicho centro policíaco, María declaró que los zapatos de referencia le eran entregados por un dependiente de la zapatería conocido por «Rampín», quien se los llevaba ocultos en un cesto cuando le traía el desayuno a su jefe.

Después, cuando aprovechaba alguna oportunidad, los entregaba a la primera de las detenidas para que gestionara su venta, repartiéndose entre los tres las ganancias.

Posteriormente fué detenido Miguel Pañencia Mena, de diez y nueve años, domiciliado en la calle Atrazanas del San Isidro, 10, dependiente del señor Maciá.

Este joven, a pesar de las acusaciones de la criada, negó toda participación en el hecho.

La Policía, en un registro que efectuó en el domicilio de Mariana Viana, encontró siete pares de zapatos, procedentes de las mismas sustracciones.

Además de los 17 pares de calzado intervenidos, el señor Maciá expuso que sospecha ascienda a mayor número, puesto que desde hace bastante tiempo diversas mujeres visitaban a menudo a su sirvienta, saliendo de la casa con bullos sospechosos.

ESPECIFICOS. — Los que gozan de más fama recibense quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, núm. 32. Teléfono 2861.

ECOS DE SOCIEDAD

Por consecuencia de un parto laborioso, el viernes de la semana anterior tuvo que ser operada en el Sanatorio de la Purísima la señora doña Leonor Jiménez Zambrano, esposa de nuestro querido amigo el abogado de este ilustre Colegio, don Francisco Cabezas Molina, dando a luz una hermosa niña, que murió a las dos horas de nacer, y la madre se encuentra gravísima.

De todas veras deseamos que la gravedad desaparezca y que recobre la salud tan estimada señora. —Ayer visitaron al señor Gobernador don José Pareja Yébenes, acompañado de tres de sus correligionarios, y don Francisco González Carrascosa, también acompañado de varios señores de su numeroso partido.

—Procedentes de Saint Moritz, han llegado a París la princesa Aspasia de Grecia y la princesa Alejandra, su hija.

—La princesa de Poggio Suasa, nacida Curtis, y la princesa Victoria de Ráspoli, se han puesto de acuerdo para dar una recepción en Roma, en honor de las familias norteamericanas que han ido a aquella ciudad con motivo de la boda de doña Beatriz de Borbón.

—Ha llegado a París, donde se propone pasar una temporada, la duquesa de Guisa.

—Los condes de París han regresado de Roma, donde fueron para asistir a la boda de los duques de Civiteila Cesi y se han instalado en su propiedad de Agimont, en Bélgica.

—En «Le Figaro», de París, se han publicado unas declaraciones de doña Eulalia de Borbón sobre sus «Memorias», especialmente en lo que se refiere a sus relaciones con Francia; su llegada, antes de casarse, a Chantilly; su presentación a la familia Orleans, sus primeros años de casada y aquellas reuniones familiares, en las cuales sus tíos el príncipe de Joinville y los duques de Aumale y Nemours, su cuñado el conde de París y su primo el duque de Chartres hacían revivir los últimos años del reinado de Luis Felipe. Viendo y apreciando su exaltación patriótica, dice doña Eulalia que aprendió a amar a Francia. Y en ella ha vivido casi toda su vida.

—El Ilustrísimo señor don Antonio Díaz Barrientos, general de brigada de Infantería (segunda reserva), en la imposibilidad de corresponder personalmente a las atenciones y visitas de pésame que ha recibido con motivo de la muerte de su querida esposa (q. g. h.), da las gracias por nuestro conducto a las muchas personas que asistieron al sepelio y a las misas celebradas en sufragio del alma de la finada, quedando a todas reconocidísimo, y les ruega que no la olviden en sus oraciones.

EN EL CASINO DE CLASES

«El Niño de las Coles»

A las seis de la tarde del pasado domingo, en los salones que ocupa el Casino de Clases, se puso en escena la comedia en tres actos titulada «El Niño de las Coles». A la velada asistieron los socios acompañados de sus familiares.

Como siempre sucede en esta simpática Sociedad, las numerosas señoritas hicieron el «milagro» de quitarnos el frío cuando contemplábamos su radiante belleza.

La obra, bien conocida por el público granadino, fué representada por el cuadro artístico del mencionado Casino con gran acierto, haciendo dudar en algunos pasajes de la comedia, al espectador, si se trataba de aficionados o de verdaderos actores «hechos».

A los finales de cada acto, la labor de los intérpretes se vio premiada con prolongados aplausos, y el terminar, ante las reiteraciones del respetable, tuvieron que saludar repetidas veces.

Logró destacarse por sus dotes de artista, en el papel principal—Niño de las Coles—, don Ramón Moreno, que cosechó durante toda su actuación grandes ovaciones.

Muy bien en su papel de característica la señorita Encarnación Guerrero, como asimismo las señoritas Conchita Peralta, Enriqueta Constante, Carmen Guerrero y los señores Juárez, Granizo, Rodríguez, Sánchez, Volcera, García y Castara.

Finalmente, don Miguel Granizo recitó las poesías «Mi guitarra» y «El empuje», de un modo magnífico, por lo que fué largamente aplaudido.

En resumen: un nuevo triunfo de tan simpática Sociedad, como igualmente del cuadro artístico de la misma. Zualma.

Grandes Almacenes SAN JUAN

Bib-Rambla, Libreros y Alcaicería. Los mejores surtidos y precios en GAMUZAS, TERCIOPELOS, COBERTORES, PARAGUAS y GENEROS DE PUNTO. Importante Sección de Pañería. PRECIO FIJO - VENTAS AL CONTADO

COMPANIA GENERAL DE ELECTRICIDAD

SERVICIO PURAMENTE DE ALUMBRADO ELECTRICO POR INCANDESCENCIA Y ARCOS VOLTAICOS. CORRIENTE CONTINUA Y ALTERNA, MONOFASICA Y TRIFASICA

OFICINAS, PLAZA DEL CARMEN, NUMS. 33-39, GRANADA

donde se reciben avisos para reparaciones hasta las once de la noche.

Reparto de la semilla de tabaco

Se pone en conocimiento de los concesionarios para cultivar tabaco en la próxima campaña, que a partir del jueves día 21 se procederá en los Ayuntamientos de los pueblos de su residencia al reparto de la semilla de tabaco, de acuerdo con las fechas siguientes:

Viernes 1 de febrero. Churriana, Fuente Vaqueros, Santafé, Ambroz, Purchil y Belicena.

Sábado 2 de febrero. Chauchina, Armilla.

Lunes, 4 de febrero. Pinos Puente y Anejos; Ezcornar, Gabillo Grande, Gabillo Chico, Ogijares y Otura.

Martes, 5 de febrero. Padul, Atarfe, Maracena, Cúllar Vega, La Zubia, Cajar y Huétor Vega.

Miércoles, 6 de febrero. Alhendin.

Los que tengan su residencia dentro del término municipal de Granada podrán recogerla en las oficinas de la Inspección-Jefatura, de diez a una de la mañana, a partir del jueves, día 31.

Los que residan en los pueblos no citados en este anuncio, la recibirán por intermedio de los respectivos alcaldes, o prácticos del Servicio.

Granada, 29 de enero de 1935. El Ing.º Inspector-Jefe de la Zona, F. DE MONTERO.

Robo en una casa «respetable»

Anoche, y a pesar de la nieve que sobre nuestra capital caía, compareció en la Comisaría de Vigilancia Enriqueta Heras, de treinta y ocho años, habitante en la calle de la Gloria, 7.

Al ser interrogada por el agente de guardia señor Juárez, sobre el motivo de tan grata visita, le manifestó, nada menos, que le habían robado de su domicilio un corte de vestido de señora y otras prendas, cuyo valor asciende a unos seis duros.

El «poli» interrogó a la denunciante, entablandose el siguiente diálogo (toma de taquígraficamente, para más razones):

—¿Sospecha usted quién pueda ser el autor de la sustracción?

—Mie osté, señor guardia, tanto como sospechar, no, pero me quean mis dudas.

—¿Y esas dudas?

—Pos verá. Los cinco hombres que viven en mi misra casa, son cinco rateros, que a ca instante está la policía echándole el guante.

—Pero, mujer, y no tiene usted una idea sobre quién pueda haber sido de los cinco?

—Pues esa es la cosa; que estoy completamente segura que no ha sido ninguno de ellos.

—¿Cómo tiene usted tanta seguridad de que no haya sido ninguno de esos maleantes?

—Toma, porque están en la cárcel des de una pila e días.

Después de este interesante diálogo, el agente también quedó completamente convencido de que ninguno de ellos podía haber cometido la sustracción, aun que fundadamente cree que el autor sea alguna de las esposas de los mismos.

Concurso literario

La Agrupación Escolar Tradicionalista de Granada, para conmemorar la fiesta de su Patrón Santo Tomás de Aquino, abre un concurso literario con arreglo a las siguientes bases:

- 1. Podrán tomar parte los afiliados a cualquier A. E. T. de España.
2. El tema será «La Universidad tradicional; sus ventajas sobre la actual».
3. Los trabajos estarán escritos a máquina y no podrán exceder de cuarenta cuartillas escritas a doble espacio y por un solo lado.
4. Los trabajos vendrán en sobre cerrado con un lema, y en sobre aparte el nombre del autor y un documento firmado por el presidente de la A. E. T. y con sello de la A. E. T. de la localidad del concursante.
5. Se establece un único premio, consistente en las obras publicadas hasta la fecha del que fué elocuente tribuno don Juan Vázquez de Mella.
6. Un Jurado formado por personas competentes, y cuyos nombres se publicarán en breve, juzgarán los trabajos.
7. Los trabajos se dirigirán a la A. E. T. de Granada, Plaza de los Lobos, número 4. Terminando la fecha de admisión el día dos de marzo.
8. Los trabajos quedarán en poder de la A. E. T. de Granada, la que les podrá dar el fin que estime conveniente.—El Presidente, L. Montañés del Olmo.

Información del Ayuntamiento

VISITAS AL ALCALDE

Visitaron al alcalde: don Félix Aguilera Gómez, director de la Escuela de Comercio; Herr Leo Margulis, periodista austriaco; don José García de la Serrana, don Luis Alonso Calatayud, don José Manuel Mariduez, alcalde de Orce; don José Pareja Yébenes, don Enrique Jiménez Molinero y don Juan F. Sanz Blanco, diputados a Cortes; don Antonio Alvarez Clenfiuegos, presidente de la Diputación provincial.

LA REORGANIZACIONE LAS OFICINAS MUNICIPALES

Ayer se reunió la Comisión de Gobernación, presidida por el señor Fernández Martínez.

Asistieron los señores Torres Abalón y Angulo. Se ocuparon de la proyectada reorganización de los servicios municipales, y según parece, quedarán casi ultimados los que se refieren a Secretaría e Intervención de carácter administrativo.

Parece que se refundirán unos Negociados con otros con el fin de agrupar en secciones aquellos que tengan alguna similitud en su actividad y procurar de esta forma que se concreten las responsabilidades de los jefes que tengan a su cargo los servicios aunados.

ARBITRIOS MUNICIPALES

Se recordaron el día 26 5.172,20 pesetas, y el día 27, 3.199,65 pesetas.

Caidas a consecuencia de la nieve

En la Casa de Socorro, y a consecuencia de sufrir caídas con motivo del reciente temporal de nieves, fueron asistidas las siguientes personas:

Don Venancio Hernández Parra, de cincuenta años, agente comercial domiciliado en la calle de los Reyes Católicos, número 11.

Presentaba la fractura abierta de la extremidad superior del radio derecho, cuyo pronóstico se reservaron los facultativos.

La caída la sufrió en la Plaza Nueva. Antonio de Haro, de trece años, habitante en Honda del Realejo, 2, de una herida contusa en la región mentoniana.

Emilio Fernández Molina, de catorce, placeta del Toro, 7, de erosiones en la mano derecha.

Trinidad Mármol Llorent, de diez y nueve, domiciliada en la placeta del Negro, 1, sufrió la fractura del radio, izquierdo, por caída en la calle de los Reyes Católicos.

También fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios Enriqueta Cortés García, de trece años, domiciliada en placeta de Alpargateros, 29, que se había producido una herida contusa en la región occipital, al caerse en el Triunfo.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos paar hoy.—Sala de lo Civil.—Juzgado de Antequera: don José Muñoz Chica con don Juan Sánchez Lebrón, sobre reclamación de cantidad, me no cuantía. Ponente señor Romero; abogado señor Cortés; procurador señor Valdecasas; secretario señor Valverde.

Juzgado de Vélez Málaga: doña María Muñoz con don Antonio López Alcántara, por nulidad de actuación. Ponente señor González; procurador señor Vida; secretario señor Alonso.

Audiencia provincial, Sala de lo Criminal.—Sección primera: Juzgado de Izalzo contra José Gregorio y otro, por hurto. Seis testigos. Ponente señor Díez; abogado señor Díaz Pla; procurador señor Vida; secretario señor Pardo.

Juzgado de Izalzo contra Antonio Saavedra y otro, por hurto. Cuatro testigos. Ponente señor González; abogado señor Labrador Chinchilla; procurador señor González Gómez; secretario señor Pardo.

Sección segunda: Juzgado del Salvador contra Francisco Fernández, por tenencia de armas. Tres testigos. Ponente señor La Torre; abogado señor Tello; secretario señor Alonso.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima a la sombra 2. Idem mínima a la sombra 2,8 bajo 0. Normal (media de treinta años) 6. Máxima al sol 5,4. Mínima a 10 cm del suelo 3,6 bajo 0. Presión a las 18 horas 692,1. Viento dominante, NW. Velocidad máxima, 5,2 m. por segundo. Lluvia, 0.

PRONOSTICO

Vientos fríos del Norte y chubascos. SE RECIBEN ESQUELAS MORTUORIAS HASTA LAS CINCO DE LA MAÑANA

# Del Gobierno Civil

En las primeras horas de la mañana de ayer estuvo en el Gobierno civil el general del Ejército francés M. Waygaud cumplimentando al gobernador civil.

Al ilustre huésped lo acompañaba el cónsul de Francia don Javier Xerre.

Como es sabido, el general francés llegó el lunes a Granada en viaje de turismo.

Ayer se recibió en el Gobierno civil la visita del alcalde de Alhendín don Luis Tello Arcos, acompañado del secretario de aquel Ayuntamiento, quienes hicieron entrega del nombramiento de ciudadano de honor hecho por aquel Municipio a favor del señor Duelo.

Los profesores de Orquesta don Nicolás Benítez, don Manuel Romero, don Manuel Fernández y don Emilio Sánchez también acudieron por la mañana al despacho del gobernador para tratar del paro forzoso en que se hallan y del que viene ocupándose el señor Duelo.

El nuevo alcalde del Padul, don José Villena Molina, en unión del teniente coronel de Carabineros retirado don Francisco Maldonado García, y del secretario de Acción Popular don José María Vázquez, cumplimentó a las dos de la tarde al gobernador, ofreciéndose en su cargo y tratando de algunos asuntos de interés para aquella villa.

Además del anterior alcalde, visitó por la mañana al gobernador los de Iznalloz, Guadix y Agrón, don Federico de Castillo, don Rafael Carrasco García, don Antonio Ortiz López, respectivamente.

El teniente de alcalde don Indalecio Romero de la Cruz también visitó al señor Duelo, exhibiéndole unos carteles peñorales para la Asociación Granadina de Caridad.

El delegado de Trabajo, don Antonio Álvarez de Cienfuegos, se ocupó con el gobernador de cuestiones relacionadas con dicho departamento.

El teniente coronel jefe de esta Comandancia de la Guardia civil, don Agustín Piñol, despachó con el gobernador ayer al mediodía.

También recibió el señor Duelo numerosas visitas particulares.

En la Secretaría particular, y por orden del gobernador, se rogó a los periodistas que hicieran pública en sus respectivos periódicos la decisión del señor Duelo de no recibir visitas ni comisiones por tarde y noche, horas que dedica al gobierno real estudio y resolución de los múltiples problemas de la provincia.

Añadió que únicamente serán recibidos los que de antemano hayan sido citados por el gobernador.

A las nueve volvieron anoche al Gobierno civil los informadores.

Momentos antes habían salido del despacho del señor Duelo el ex ministro de Instrucción, diputado a Cortes y jefe del partido radical de Granada don José Pareja Yébenes, quien le había visitado en unión de don Antonio Rivero Domínguez presidente del Comité local de dicho partido, y de don Antonio Jiménez Santaella, secretario del Comité provincial del mismo.

Al recibir a los periodistas el gobernador, lo primero que preguntaron al señor Duelo fué por el objeto de la entrevista que acababa de tener con el señor Pareja Yébenes.

El gobernador repuso que la entrevista no había tenido alcance político y que el ex ministro había acudido a despedirse por marchar hoy, martes, a Madrid, de lo que él ya tenía conocimiento, por haberse dicho el señor Pareja el sábado, cuando tuvo el gusto de ir a su casa a saludarlo a su regreso de América.

Uno de los informadores preguntó también al señor Duelo si tenía ya los nombres de los gestores que habían de sustituir en el Ayuntamiento de Granada a los dimitidos últimamente.

Según he sabido—repuso el gobernador—oficiosamente, para cubrir la vacante del señor Rojas, perteneciente a Acción Popular, existe el propósito, por parte de dicho partido, para cubrirla, de designar al secretario del mismo, don José María Vázquez y Vázquez; pero esto no será definitivo hasta tanto se sepa de un modo oficial si el consistorio acepta la dimisión del señor Rojas.

Hablando de este mismo asunto de las vacantes, el señor Duelo expuso:

Ya he indicado al señor Santaella, secretario del Comité provincial del partido radical, la conveniencia de que me entregue la propuesta con el nombre de quien haya de reemplazar al dimitido señor Carmona, perteneciente a dicha fracción política.

Otra de las noticias que facilitó el gobernador civil anoche a los representantes de los diarios locales fué la de que el tren correo número 21 se hallaba detenido cerca de la estación de Baul, de la línea de Baza a Lorca, kilómetro número 18, a consecuencia de la copiosa nevada, que alcanzaba ya metro y medio de espesor. Habiendo tenido que salir una máquina de socorro para el referido lugar.

Después se ocupó el señor Duelo de las órdenes que se están circulando referen-

tes a los juegos prohibidos, y a este respecto dijo:

—Habiendo reiterado en telegrama circular, el señor ministro de la Gobernación, las órdenes para la persecución de juegos prohibidos, he transmitido las oportunas indicaciones a la Guardia civil y Cuerpo de Vigilancia excitándoles el celo a este respecto.

Sobre este mismo tema agregó:

Según me comunica el jefe del puesto de la Guardia civil de Cortes de Baza, han sido sorprendidos jugando a los citados juegos prohibidos los vecinos de dicho pueblo Rogello Villanueva Martín, Fernando Tello Asensi, José González Valenzuela, Pedro Rubio García, Francisco García Asensi, Antonio Gallardo Sánchez, Esteban Rojo Gómez y Ramón Navarro Carmona. Teniendo en cuenta que se trata de jóvenes de veinte a veintidós años, les he impuesto el mínimo de multa, que eson cien pesetas cada uno, y además han sido puestos a disposición del Juzgado, a los efectos procedentes.

En la tarde de ayer estuvo a cumplimentar al gobernador el presidente de la Asociación provincial de Aparejadores de obras don José M. García Carrillo y el vicepresidente don Valentín Pascual García, quienes se ofrecieron al señor Duelo en nombre de dicha entidad, constituida recientemente.

A dichos señores acompañaba también el tesorero de la referida Agrupación don José Padial Antúnez.

Don José María Vázquez Vázquez también estuvo anoche conferenciando con el gobernador.

Los periodistas trataron de interrogarle sobre su futuro nombramiento de gestor del Ayuntamiento de Granada, cosa que no pudieron conseguir, porque cuando salieron del despacho del señor Duelo el señor Vázquez se había eclipsado.

Recientemente se ha puesto en circulación una serie de postales—con pie de imprenta de una casa de Burdeos—en la que se ofrece a la contemplación y el asombro de los ignoros y los ingenuos, espeluznantes escenas de supuestos excesos de represión de la fuerza pública.

La impresión de estas postales, muy torpemente amañadas, descubre a la simple vista un grosero truco fotográfico, que nada prueba, como no sea lo avieso de la intención, que se descubre en los mendaces epígrafes que se leen en cada postal.

A las autoridades españolas nos incumbe la misión de evitar su difusión solapada y dañosa.

Enterado de que a Granada habían llegado algunas de estas postales, encargué al inspector de Vigilancia don Tomás Armifián de descubrir a los que, sirviéndose de ellas, hacían insufrible propaganda demagógica.

Bien orientado por los precisos informes que pude proporcionarme, el señor Armifián averiguó con perspicaz diligencia que las postales antiespañolas las había recibido el vecino de Granada don Miguel Rodríguez Molina, de cuarenta y siete años de edad, del comercio, quien, cumpliendo con punible actividad el antipatriótico papel de divulgador de la infamia, entregó luego los supuestos testimonios de las crueldades realizadas en Asturias a su amigo don Armando Mundo, comandante retirado, quien, a su vez, hizo exhibición constante de las postales en un círculo político de izquierda de esta capital.

Tanto el señor Rodríguez Molina como el señor Mundo trataron de justificar la tenencia y la propaganda de las

postales simulando inadmisiblemente ignorancia del mal que hacían.

Como esta ignorancia supondría, caso de ser admitida, una insensatez tan condenable y dañosa como la mala intención de que quieren excusarse, con arreglo a la ley de orden público, he impuesto a cada uno de estos señores una multa de dos mil pesetas, que han de pagar en plazo perentorio, y si no lo hacen así, la prisión correspondiente.

Además, he dado cuenta del hecho al señor comandante militar de la plaza, por si del fuero de Guerra estimara que pueden derivarse otras responsabilidades.

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

### SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

Por la Guardia civil de Orce han sido detenidos los vecinos de dicha localidad Luis López Martínez (a) «el de la Rogelilla», y Andrés Cnevas Navarro (a) «Tetero», los que fueron conducidos a Huéscar, ingresando en la cárcel a disposición del juez de instrucción, que los tenía reclamados con motivo del suceso ocurrido en aquella villa la noche del 19 del actual en un baile.

En Baza ha sido detenido el vecino de Zújar Ramón Navas Arredondo, de 46 años, el cual se había insolentado, intentando agredir con piedras al concejal delegado de Cuevas Campo don José Márquez Gámez, al ser requerido por éste para que trabajara en desmontar piedra de la plaza pública, ya que había sido multado a dos penonadas de multa por tener a su hijo abandonado en la calle.

En Maracena intentó poner fin a su vida el cobrador de la Compañía General de Electricidad granadina Eduardo López Fernández, de 24 años, casado y con domicilio en Granada, calle Manuel del Paso, número 9. Para lograr su propósito entró en la caseta del transformador de la corriente de alta tensión, situada en la plaza de la Iglesia, y empujó una de las varillas de entrada de corriente.

Eduardo fué despedido por la sacudida recibida y resultó con quemaduras de segundo y tercer grados, de las que fué asistido en el hospital de San Juan de Dios, después de curado por el médico de Maracena don Manuel Sierra Fosseti.

## LO QUE TRAEN LAS ONDAS

### RADIO GRANADA

13.30: Boletín meteorológico. Solistas: Violín, Minuetos, Bocherini. «Danza española», Sarasate; «Capricho vienés», Kreysler; «Guitarra», Moszkowsky; «Canción sin palabras», Lotto. — 14: Zarzuelas. Selecciones: «Luisa Fernanda», Torroba. — 14.30: «Noches en los jardines de España», Generalife. En la sierra de Córdoba, Falla. — 15: Fin. — 21.30: Boletín meteorológico. «Amor gitano», paso doble, Villalobos; programa Risler de Perfumería Parera. Flamenco: Soleares. Fandanguillos, Vidalita, Niño de Marchena; «Por que volar no podía», fandangos, Pepita Caballero; «Milonga. Martinetes», Cepero. — 22.30: Zarzuelas. Fragmentos: «La viejecita», Caballero; «La Gran Vía», Checa y Valverde.—23: Noticias de Prensa.—23.15: Audición de riada. Valses. «Rosas de Mediodía», de Straus; «Olas del Danubio», Ivanovich; «Los patinadores», Waldteufel. Fox Merry Canary, Pons; «La calle 42», Dubin; «El país de las sonrisas», F. Lehár; Paso dobles: «Gerona», Lope; «Gitana del Albalcín», Marquina; «Graná de mi arma», Alonso; «Suspiros de España», Alvarez.—24: Campanadas y cierre.

# El temporal reinante en toda España

## EN EL NORTE ESTA NEVANDO COPIOSAMENTE

Madrid.—Durante toda la madrugada del domingo, en el Puerto del Escudo, en la provincia de Santander, y en el Puerto de Pajares, nevó de una manera copiosísima, teniendo que funcionar constantemente las máquinas rompnieve para evitar que se cortaran las comunicaciones.

Con este motivo los rápidos de Santander y Asturias sufrieron extraordinario retraso, llegando ambos convoyes a Madrid el primero ya dadas las once y el segundo después de las doce.

## EN ASTURIAS

Oviedo.—Ha amanecido la población nevada.

Las noticias que se reciben de la provincia, especialmente del Puerto de Pajares, dan cuenta de que el temporal es muy intenso, habiendo ocasionado grandes trastornos en el tráfico ferroviario. Los trenes llegan con gran retraso.

El expreso de Madrid, que debía haber llegado a la snueve de la mañana, lo ha hecho a las cuatro de la tarde.

## EN EL FERROL

El Ferrol.—Huyendo del temporal se refugiaron en este puerto varios barcos. La flota pesquera ha suspendido sus faenas a causa de estar el mar durísimo lo que hace temer a cada paso accidentes.

A la altura de la ría naufragó la lancha «María del Carmen», salvándose sus tripulantes.

## EN SORIA

Soria.—Nieva intensamente. Debido a este temporal no han salido los autos correo de varios pueblos.

Los trenes circulan con dificultad por Torralba y Burgos.

En algunos sitios la nieve alcanza más de medio metro.

La temperatura, que ha descendido en ocasiones a seis grados bajo cero, durante la madrugada última bajó a doce grados bajo 0.

Ha estado treinta y seis horas nevando sin cesar.

## EN VITORIA

Vitoria.—Reina temporal de nieve. Se reciben noticiadas la Guardia civil de que están bloqueados por la nieve los habitantes de aquel pueblo.

No han podido salir los autobuses de Vitoria.

Algunos trenes que debían haber llegado hace doce horas no han venido aún y otros llegan con gran retraso a causa del temporal.

## EN LOGROÑO

Logroño.—Durante treinta y seis horas, con pequeños intervalos, ha estado nevando copiosamente.

Brigadas de obreros se dedican a despejar las calles de la población.

Muchos árboles se han desgajado al peso de la nevada.

Está interrumpida la circulación por carretera, no habiendo llegado ninguno de los sautobuses de los pueblos de la provincia.

A consecuencia de algunas averías eléctricas el domingo estuvieron suspendidos varios cines y teatros.

Los trenes de los pueblos de la Sierra llegan con grandes dificultades y con bastante retraso.

Los deportistas convierten los paseos en pistas para skis.

## EN BILBAO

Bilbao.—El día de ayer fué uno de los más desapacibles que se recuerdan.

En las primeras horas de la mañana comenzó a granizar y después cayó abundante nieve, aunque sólo cuajó en los montes que circundan la villa.

La característica dominante fué la ba-

ja temperatura y los constantes ventisqueros.

Por encontrarse el mar muy agitado, las embarcaciones pesqueras no se hicieron a la mar.

En el pueblo minero de San Julián del Mosgo, el fuerte vendaval derribó tres postes de la Compañía Telefónica, quedando interceptada la carretera de Santander a Bilbao, así como la circulación de despachos por dicha red.

## EN BAEZA

Baeza.—Hace un frío intensísimo. Está nevando, cosa impropia en estas latitudes.

El temporal ha paralizado varios trabajos en el pueblo.

## EN BURGOS

Burgos.—Reina un intenso temporal de nieves.

Esta mañana varias brigadas de obreros municipales procedieron a abrir paso en las calles que se hallaban intransitables.

En la carretera de Francia quedó derribado un corpulento chopo que interrumpía la circulación y que fué retirado por los bomberos.

No ha llegado ninguno de los 21 coches de línea.

El coche de viajeros de Madrid llegó seis horas después que de costumbre, y los trenes circulan también con gran retraso.

El director del Penal comunicó esta mañana que están incomunicados y que no habían llegado los viveres para los reclusos.

El general de la división y el gobernador enviaron cuadrillas de obreros y una brigada de Intendencia, quedando desembarrado el camino.

## EN SAN ILDEFONSO

San Ildefonso.—Durante todo el día del domingo y la mañana de hoy ha estado nevando casi sin interrupción. En las calles la nieve alcanza una altura de veinte centímetros. Las brigadas obreras están procediendo a limpiar las aceras. Al mediodía la temperatura fué de nueve grados bajo cero.

## EN SANTANDER

Santander.—A causa del temporal de nieves están cerradas las carreteras. Los trenes del Norte están detenidos y no circulan más que hasta Bárcena.

## EN MARANCHON

Maranchón.—Reina un temporal de nieve imponente. El termómetro ha pasado a los once grados bajo cero. Se han helado las fuentes y se teme que se interrumpan las comunicaciones.

## INFORMES DEL EXTRANJERO

### EL IV CENTENARIO DE LA FUNDACION DE LIMA. COLOCACION DE UNA PLACA CONMEMORATIVA

Lima. Con motivo del IV centenario de la fundación de Lima, hoy ha sido colocada solemnemente en la Universidad mayor de San Marcos una placa conmemorativa de fray Tomás de San Martín, fundador de esta Universidad, primera que se estableció en América. Fray Tomás de San Martín profesó en el convento de San Pablo en Córdoba. Fué a Lima poco después de su conquista y trabajó con empeño por la reducción y conversión de los indios, defendiéndoles de la esclavitud.

### LA SITUACION EN CUBA

Nueva York.—De Cuba comunican que la Comisión de asuntos cubanos, grupo completamente apolítico compuesto por once miembros que fué creada en el pasado mes de abril para estudiar los problemas de la isla por iniciativa del Presidente Mendieta, ha hecho público su informe.

Entre las veinte medidas que recomienda adoptar para la reconstrucción de Cuba, la Comisión acentúa la necesidad de un Gobierno que tenga el propósito de llevar a cabo las medidas necesarias.

También se recomienda para evitar una intervención de los Estados Unidos, diversificación de las cosechas para disminuir la producción de azúcar y una división de las tierras agrícolas de Cuba para que haya posesiones más distribuidas. La más importante labor que ha de realizarse en Cuba, según el informe de la Comisión, que consta de 500 páginas, es fomentar cosechas de agricultura general, sustituyendo los campos azucareros en tierras cerealistas y otras plantaciones.

## Sr. Alcalde

Por si no se enteran los mangueros ni los peones de la limpieza de que ha nevado, disponga S. S. que desaparezca la nieve de las calles, y si fuera necesaria una brigada de obreros para que ayuden, el Ayuntamiento debe costearla, y de camino dará un día de trabajo a cincuenta o cien padres de familia.

# A SRIA. BANCARIA CLARNUS

Diputación, 309, ent. esuelo, 1.ª BARCELONA Horas de despacho: de 9 a 12 (entre Bruch y Lauria) Teléfono 20302

**Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc. (Tramitación rápida y reservada)**

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos. (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización, voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

# Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO - TELEFONO - RADIO - CORREO

## La nota saliente del domingo en Madrid la constituyó el entierro de don José Sánchez Guerra

Rindieron honores al cadáver las fuerzas de la primera división, con un total de 2.500 hombres.

El duelo que fué imponente, lo presidieron el general Ruiz Trillo, en representación del jefe del Estado, y el jefe del Gobierno don Alejandro Lerroux, llegado exprofeso de Alicante.

Madrid.—Durante toda la mañana y parte de la tarde, hasta las cuatro, hora del entierro, desfilaron ayer por el domicilio de señor Sánchez Guerra numerosas personas pertenecientes a todas las clases sociales, que fueron a testimoniar a la familia su sentimiento por la desgracia.

Los pliegos se llenaron rápidamente de firmas. También se recibieron telegramas de pésame de toda España.

A las siete de la mañana, ocho y ocho y media se dijeron misas de «corpore in sepulchro» en la capilla ardiente, instalada en el despacho del finado, que fueron oídas por la familia del señor Sánchez Guerra.

Por la mañana también llegó el hijo del finado, don Luis, ingeniero en las obras del puerto de Alicante.

Firmaron en las listas durante la mañana el general Ruiz Trillo, que ostentaba la representación del Presidente de la República; los ministros y subsecretarios de los distintos departamentos oficiales que se encontraban en Madrid y otras numerosas personalidades políticas y de otras distintas actividades sociales. También estuvo en el domicilio del finado, durante la mañana, el nuncio.

El comisario general de la Policía de la Casa presidencial envió, en nombre de todo el personal a sus órdenes, una sentida carta de pésame.

El acto del entierro, que tuvo efecto a las cuatro de la tarde, constituyó una sentida manifestación de duelo.

Al cadáver se le tributaron los máximos honores fúnebres que la ordenanza señala para el general del Ejército que muere en plaza con mando en jefe.

A las tres de la tarde y con arreglo a la orden general de la primera división, se encontraban ya formadas, en las calles que debía recorrer la comitiva, las fuerzas designadas para rendir honores al finado.

Formaron todas las de la primera división, a las órdenes del general de primera brigada de Infantería señor Mijas. Formaron en total unos 2.500 hombres.

En la casa mortuoria dió la guardia de honor una compañía de la Guardia civil con bandera, la que, a su vez, acompañó al cadáver, dándole escolta de honor.

A las cuatro menos cuarto llegó a la casa mortuoria el jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux, que había emprendido un breve viaje por la región levantina y cuyo regreso a Madrid adelantó tan pronto como tuvo noticias del fallecimiento del señor Sánchez Guerra, para asistir al acto del entierro.

Al mismo tiempo que el jefe del Gobierno, llegó también al domicilio del finado el presidente del Congreso don Santiago Alba.

A la hora indicada, no obstante el frío crudísimo que se dejó sentir durante todo el día, la calle de Claudio Coello, en cuyo número 18 se encuentra situada la casa mortuoria, y las calles de Alcalá, Sevilla y Carrera de San Jerónimo, que debía recorrer el cortejo fúnebre, se veían concurridísimas.

A las cuatro menos cinco fueron sacadas las coronas recibidas hasta aquel momento y colocadas en dos carrozas autónomas. Entre aquéllas figuraba una del Presidente de la República, de flores naturales confeccionada con anémonas, jacintos, violetas, claveles, lilas y rosas y con la siguiente inscripción: «Nieto Alcalá Zamora».

Otra corona de flores naturales enviada por la Asociación de la Prensa, a cuya entidad pertenecía el finado desde el mes de mayo de 1896, decía en su inscripción: «La Asociación de la Prensa a su ilustre asociado».

El doctor López Ochoa y don José Casillejo y señora hicieron también presente su sentimiento con otras coronas.

A las cuatro, varios allegados al finado bajaron a hombros el féretro, de caoba con herrajes de plata, que guardaba los restos de don José Sánchez Guerra.

El féretro fué colocado en un armón de Artillería. Las fuerzas de la Guardia civil, situadas frente a la casa mortuoria, rindieron los honores de ordenanza y acto seguido se organizó el cortejo.

Abrió la marcha una sección montada de la Guardia civil, a cuyas fuerzas seguían una batería de Artillería, batallón del regimiento de Infantería número 1. A continuación las carrozas con las coronas, el clero parroquial con cruz alzada y el féretro, a cuyo lado iban cuatro maceros y treinta ujieres del Congreso, con traje de gala y hachones y maceros del Ayuntamiento.

También formaban, como haceros, porteros de todos los Ministerios.

A ambos lados del armón formó una sección de la Guardia civil, que daba escolta de honor. Detrás de aquél marchaba el general señor Mijas, que mandaba todas las fuerzas.

La presidencia del duelo quedó formada por el general señor Ruiz Trillo, que representaba a S. E.; el jefe del Gobierno, presidente del Congreso don Santiago Alba, ministros de Estado, Gobernación, Marina, Justicia, Trabajo, Industria y Agricultura.

En la segunda presidencia figuraban los hijos del finado don Rafael y don Luis, gobernador civil, director general de Seguridad y representaciones del Ayuntamiento y de la Diputación.

Las Academias y otras entidades fueron representadas por distintas comisiones. Figuraban, asimismo, en la comitiva, una comisión de la escolta presidencial, con su teniente coronel señor Jiménez Orge.

Frente al Congreso de los diputados y en las calles adyacentes se agolpaba también numeroso público.

Al llegar la comitiva al Congreso de los diputados, las presidencias del duelo se situaron en los primeros escalones de la amplia escalinata, y ésta se vio rápidamente cubierta por numerosos diputados, entre otros los señores Besteiro, Sánchez Albornoz, oficial mayor y muchos más, entre ellos los que constituían la representación de la Mesa de la Cámara. El público, pugnando por contemplar más de cerca el acto de la despedida del duelo, se agolpaba a uno y otro lado de la escalinata.

A la izquierda de ésta la banda municipal ejecutó la «Marcha fúnebre» de Chopin. Las fuerzas formadas frente a la Cámara rindieron honores y acto seguido se despidió el duelo, desfilando las tropas y fuerzas de la Guardia civil y Seguridad ante el cadáver.

No obstante haberse despedido el duelo ante el Congreso, y a pesar de las inclemencias del tiempo, gran número de las personas que figuraban en la comitiva siguieron hasta el cementerio, entre ellos el general Ruiz Trillo, don Santiago Alba, Anguera de Sojo, Gordón Ordás, Goicoechea, Rubio (don Francisco), director general de Seguridad, gobernador civil de Madrid, don Alvaro de Albornoz, don Cirilo del Río, don Fernando de los Ríos, don Basilio Alvarez, Rodríguez Vera, Juárez y otros, que volvieron a testimoniar su sentimiento a los hijos del finado.

El féretro, que había sido trasladado, una vez terminado el desfile frente al Congreso, a una carroza automóvil, fué colocado en la capilla del cementerio, donde se rezó un responso y acto seguido, al declinar la tarde, el cadáver de don José Sánchez Guerra recibió sepultura en el panteón de la familia, haciendo una batería las salvas de ordenanza.

### VISITAS AL SR. LERROUX

Madrid.—Desde las diez y media de la mañana hasta la una y cuarto de la tarde permaneció en su despacho del mi-

nisterio de la Guerra el jefe del Gobierno señor Lerroux.

Recibió la visita del subsecretario de la Gobernación señor Benzo y la del general Pardo.

También recibió a una comisión formada por don Melquíades Alvarez Valdés, alcalde de Oviedo y tres obreros de la fábrica de la Vega, que solicitaron del presidente del Consejo que reanude cuanto antes el trabajo intensivo en la referida fábrica, por tropezarse con varios obstáculos burocráticos, entre ellos el de la entrega del carnet de identidad a los obreros.

El señor Lerroux, de acuerdo con el gerente del Consorcio de Industrias Militares, general López Gómez, ofreció facilitar a los obreros un volante provisional en sustitución eventual de dicho carnet, prometiendo a los comisionados que dentro de poco tiempo se reanuda el trabajo intensivo en la mencionada fábrica.

### LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Orden disponiendo se publique en este periódico oficial el acuerdo relacionado con la admisión y despido de obreros temporeros durante la campaña de verano en las fábricas de cerveza.

Industria. Creando en Barcelona una junta reguladora de la exportación de frutas frescas y hortalizas.

### EL SUBSECRETARIO DE INDUSTRIAS A CANARIAS

Madrid.—En el expreso de Andalucía marcharon el domingo a Cádiz, donde embarcarán con rumbo a Canarias, el subsecretario del ministerio de Industria y Comercio don Rubén Marichal, a quien acompañan sus secretarios particular y político y el director de Industria don Sebastián Castro Díaz.

Fueron despedidos por el ministro de Industria señor Orozco.

### INAUGURACION DE CURSO

Madrid. Celebrese la sesión inaugural del curso en la Academia de Medicina.

El secretario perpetuo, señor Gil Mariscal, leyó la memoria correspondiente, dando cuenta de los hechos más importantes ocurridos en el año.

Hizo a continuación el elogio de los académicos fallecidos, señores Mouritz, Codina, Lizagaray, Aguilar, Alvarez Ude y Cajal.

Después leyó el discurso inaugural el doctor Díaz del Villar. Versó su trabajo acerca de la Endocrinología.

### MANIFESTACION DE PARADOS PROHIBIDA

Madrid.—Manifestó el señor De Pablo Blanco que el gobernador civil de Coruña, le comunicó que se había visto obligado a denegar una autorización que se solicitó para celebrar en Santiago de Compostela una manifestación relacionada con el paro obrero, ofreciendo en nombre del Gobierno todo su apoyo para solucionar la falta de trabajo. Por lo tanto, podrán hacerlo por medio de una comisión reducida, pero sin dar lugar a concentración de manifestantes.

En el resto de las provincias, la tranquilidad había sido absoluta.

### LA MUERTE DEL EMBAJADOR DE PORTUGAL

Madrid.—Los pliegos que el sábado último, a raíz de la muerte del señor Meilo Barreto, se colocaron en el vestíbulo de la Embajada portuguesa, se llenaron rápidamente de firmas.

La esposa de S. E. el presidente de la República fué la primera que firmó y dejó tarjeta. El expresidente del Consejo señor Samper visitó al enfermo momentos antes de ocurrir la defunción.

Durante el día de ayer continuó sin interrupción el desfile de personas que acudían a la casa mortuoria a expresar su sentimiento a la familia del finado.

A las siete de la tarde, transcurridas las 24 horas del fallecimiento, el doctor Fernández Alcalde, con su ayudante, procedió a realizar el embalsamamiento del cadáver, y terminada la operación fué depositado el cuerpo del embajador en un magnífico féretro de caoba, instalándose éste en el salón principal de la embajada, convertido en capilla ardiente.

### UNA MUJER DE 92 AÑOS MUERTA Y CON UN PUNAL CLAVADO EN EL PECHO

Madrid.—A las nueve de la mañana de ayer, desde la Corredera Baja, 16, donde están instalados los dormitorios para menesterosos y mendigos de la Hermandad del Refugio, avisaron telefónicamente a la Comisaría del distrito del Hospicio dando cuenta de que ac-

# Compra de Oro y Plata OCAIÓN ÚNICA

Solamente se comprará del 27 del corriente al día 6 de Febrero toda clase de objetos de oro y plata, que por muy deteriorados que estén y por mínima que sea la cantidad se pagarán por su máximo valor, como por pendientes, pulseras, imperdibles, botonaduras, bolsos, relojes, cadenas, dentaduras usadas, papeletas de alhajas del Monte, etc.

También compramos toda clase de monedas de oro: Abonamos por una onza 183 pesetas, por una de 25 pesetas, 56, por las extranjeras se pagarán a mucho más del doble de su valor.

Por una onza del año de 1724 se pagarán 1.000 pesetas.

Para cantidades vean precios especiales.

PARA MAS INFORMES DIRIJANSE AL

Hotel Regina - Puerta Real, número 12

Teléfono 2850-GRANADA

NOTA.—Avisando se pasa a domicilio.

baba de descubrirse un sangriento suceso.

Acto seguido se trasladó la policía a la citada Hermandad, donde el personal de recepción de pobres dió cuenta de que el sábado, a las seis de la tarde, se verificó la recepción de necesitados, de los que acuden en busca de cena y almuerzo, haciéndose la separación de hombres y mujeres como de costumbre.

Momentos después fué encontrada en una cama una mujer muerta.

Llegaron agentes y el Juzgado de guardia con los forenses que por orden de la autoridad reconocieron a la víctima, observando que tenía una navaja clavada en el corazón. Las ropas del lecho no acusaban desorden alguno que pudiera hacer pensar en una lucha; pero como los médicos expusieron sus dudas acerca de que pudiera estar frente a un suicidio, el juez, sin tocar el cadáver ni sacar del pecho la navaja se la trasladara al depósito, donde hoy será practicada la autopsia, poniéndose así en claro si se trata de un suicidio o de un asesinato.

La víctima, según los documentos dejados en las oficinas del Refugio, se llamaba Teresa Martínez Rocafal, de 92 años, natural de Madrid y domiciliada en el año 1933 en el calle de San Simón, número 8.

### EN LA FUNDACION CESAREA DEL CERRO

Madrid.—Con numerosa concurrencia de representantes de sociedades obreras, se celebró ayer domingo, en los locales de la biblioteca y escuelas de la Fundación Cesarea del Cerro, la asamblea anual.

Se verificó la elección de los tres miembros que corresponde nombrar a la asamblea, siendo reeligido unánimemente don Julián Besteiro, que desempeñará el puesto de presidente de la Fundación.

También fueron nombrados por unanimidad don José Castro Taboada y don Manuel Loriz Fernández.

### NOTAS DE GOBERNACION. ES DETENIDO UN MENDIGO QUE PARTICIPO EN LOS SUCEOS DE ASTURIAS

Madrid.—Al recibir a los periodistas, en la madrugada de hoy, el subsecretario de Gobernación, señor De Pablo Blanco, les manifestó que le había comunicado el gobernador civil de Ciudad Real, que ayer domingo, fué detenido e naquella población, ingresando en la cárcel, a disposición del comandante militar, un mendigo de oficio minero, llamado Antonio López Lana, natural de Salas (Oviedo).

Al ser interrogado, declaró que intervino en los sucesos revolucionarios

de Asturias y que tomó parte en un tiroteo contra la guardia civil de Campomanes, formando grupo con diez revoltosos que capitaneaba José González Arias, de Corillana.

Agregó que integró el grupo por encargo de Cándido Parrado, presidente del Sindicato Minero de Mieres, quien les entregó un fusil de marca alemana.

El hecho tuvo lugar el 4 o el 5 de octubre próximo pasado, a las diez de la noche, en un lugar próximo a Pajaras, y en el tiroteo resultó muerto un guardia civil, al que enterraron allí mismo, y herido otro número, al que trasladaron al cuartel de Campomanes, que estaba en poder de los revolucionarios.

El detenido asegura que al siguiente día devoró el fusil a quien se lo había entregado, y huyó en tren hasta Buscayo, para dirigirse después a pie a León.

También dijo el subsecretario que el gobernador de la Coruña le había comunicado una conversación telefónica en la que le dio cuenta de la atención que José Pérez López, a quien se buscaba con gran interés por suponerse autor de un atraco en Víaón (Santiago).

El detenido, sujeto de pésimos antecedentes, es también coautor de otro atraco a mano armada al pagador de las minas de Maarón, con 1000 de 1000 pesetas, y de otro atraco a un ganadero, al que asesinó para robarle 5000 pesetas, cerca de Puebla de Sanabria.

Se sabe que tenía proyectados otros atracos en Toral de los Vados (Castilla), a diversos ganaderos. La detención le practicó la guardia civil del puesto de Bande (Orense), después de seguir una pista desde hace varios días, en un extenso recorrido por los pueblos de Ponferrada, Cacabelos, Navia y Sillanueva. El José Pérez López es profesional en los atracos, existiendo numerosos antecedentes de hechos en que ha intervenido.

Con este detenido son siete los que están a disposición de las autoridades y constituyen la totalidad de los participantes en el referido hecho. Todos ellos están sometidos a la jurisdicción militar.

### CONSEJO DE GUERRA

Barcelona.—Esta mañana, en Dependencias Militares, tuvo lugar un Consejo de guerra contra Antonio Gorgu, a quien se halló una pistola sin licencia, al efectuar un registro en su domicilio.

El fiscal pidió para el procesado seis meses y un día y el defensor, apoyándose en que su patrocinado no era el propietario de la pistola, sino que la encontró, pidió la absolución.

El Consejo absolvió libremente al procesado de acuerdo con la defensa.

# El pueblo de Montejo de la Sierra (Madrid), amenazado de quedar destruido por las llamas

LA ASOCIACION DE VECINOS E INQUILINOS DE MADRID CELEBRÓ UN MITIN

Madrid.—Para dar cuenta a sus asociados de su actuación y gestiones realizadas y normas a seguir en lo sucesivo en cuanto afecta al problema de los alquileres y al planteado actualmente por las compañías de electricidad, organizó la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid un mitin, que se verificó ayer e ne teatro Pavón.

Cerró los discursos el presidente, señor López Baeza, quien sentó la premisa de que todos los conflictos que cercan al inquilino se están exacerbando. Las compañías de electricidad—dijo—intensifican e nestos momentos sus abusivas campañas contra los abonados; pero, esto acontece porque nadie sabe defender sus derechos. Hace ver que gracias a la entidad de su presidencia se logró suprimir los derechos de enganche e impedir el pago por alquileres de contadores. No obstante ahora—dice—el ministro de Industria dispone que los contadores se instalen por cuenta del abonado.

Al tratar del capital constituido por las fianzas de los alquileres en toda España, hizo la afirmación de que la cifra de 83 millones está falseada por la Cámara de la Propiedad Urbana, ya que ésta oculta la propiedad nueva, que es la de más valor y por cuyos pisos modernos exigen hasta tres y más meses en concepto de fianzas, anomalías que atribuyen a defectos del decreto de Alquileres.

Aplaudió la actitud del ministro de Comunicaciones, don César Jalón, en cuanto al proyecto, y expone sus temores de un fracaso cuando se vea lo que afecta a las fianzas exigidas a los usuarios de servicios por las grandes empresas.

En su opinión, la renta que pueda obtenerse por las fianzas debe revertir al Estado y destinarse a dar solución a uno de los magnos problemas sociales planteados, casas baratas e higiénicas para disminuir la mortalidad espantosa, aduñada de los barrios antiguos y miserios, paro obrero, mendicidad, etc.

El acto terminó con absoluto orden.

## UN INCENDIO QUE AMENAZA DESTRUIR EL PUEBLO DE MONTEJO DE LA SIERRA

Madrid.—Poco después del mediodía se recibió en el Gobierno civil de Madrid la noticia de que en el pueblo de Montejo de la Sierra se había declarado un incendio, de tal importancia, que amenazaba destruir todo el pueblo.

Según estas primeras referencias, aún confusas y alarmantes, el siniestro revestía caracteres aterradores. No se daban a conocer las causas que pudieran haberlo motivado.

El pueblo de Montejo de la Sierra se encuentra a noventa kilómetros de Madrid, pasado Buitrago, de cuya villa distan tan sólo catorce kilómetros.

Por lo alarmante de los informes recibidos, el gobernador, señor Moraita, marchó a Montejo de la Sierra acompañado de otras autoridades.

En los primeros momentos se requirió el auxilio del servicio de incendios de la capital. Pero se desistió al saberse que era casi imposible el acceso al pueblo siniestrado debido al temporal de estos días, que ha amontonado gran cantidad de nieve que intercepta los caminos que conducen a Montejo de la Sierra, lo que retrasaría grandemente la llegada del servicio de incendios de Madrid, y dado el enorme incremento del fuego en dicho lugar sería casi ineficaz el auxilio de los bomberos madrileños.

En la Dirección general de Seguridad lograron comunicar con la Guardia civil de Buitrago, de donde facilitaron algunas referencias del suceso, informando que a la una de la tarde continuaba el fuego, que llevaba destruidas siete casas y numerosas cabezas de ganado.

## LLEGADA A CEUTA DEL ALTO COMISARIO

Ceuta.—Llegó e lalto comisario acompañado del secretario de Marina. Lo recibieron las autoridades y numeroso público, rindiéndole honores una compañía de Regulares moros con bandera y la «nuba» de Larache. Llegó una caravana de 40 automóviles, también para recibir al alto comisario. Esta caravana estaba organizada por las fuerzas vivas de Larache, en garadecimiento por las mejoras conseguidas. El séquito marchó en automóvil a Tetuán.

## MUERE DE FRIO

Madrid.—En el cuarto que habitaba en la calle de Pablo Jiménez (Carabanchel Bajo), fué hallado muerto, al parecer de frío, según dictamen de los médicos, Telesforo Sancho Mateo, de 73 años, jubilado del ramo de limpieza del Ayuntamiento de Madrid. Se hizo el traslado del cadáver al depósito judicial.

## LA CAUSA LLAMADA DE LOS «RABASSAIRES»

Barcelona.—El Tribunal del Consejo de guerra que vió y falló la causa llamada de los «rabassaires» estuvo reunido hasta las nueve de esta mañana. La sentencia quedó dictada después de 23 horas de reuniones en una dependencia de la Cárcel Modelo.

El juez señor Urrutia, instructor de la causa, y el fiscal señor Corbella, letrado acusador, estuvieron desde primeras horas de la madrugada en la cárcel, esperando el resultado de la sentencia.

Ya que, conforme señala la ley, están encargados de comunicarla a los procesados y a sus defensores. En el patio de la cárcel se había congregado gran cantidad de deudos y familiares de los procesados, que esperaban conocer la sentencia y la salida de los que resultaran absueltos.

A la salida del Tribunal, fueron llamados los procesados, que se instalaron en el salón de actos, al igual que en los actos de las vistas. Uno a uno se les comunicó la sentencia, que según nuestras noticias, es la siguiente: Se condena a 176 procesados y se absuelve a los 39 restantes. De los condenados, hay 136 de Sabadell, a los que impone la pena de seis meses y un día de prisión. De Sabadell únicamente es absuelto el procesado Blas Vera.

Los del grupo de Castellar de Valles, Palau Solitar y San Quirico, también son condenados a seis meses y un día. Igual pena a los de Esparraguera, dándose el caso de que Antonio García, de este grupo, al que el fiscal había retirado la acusación, también es condenado.

El coterresponsal de «La Humanitat», señor Menages, es condenado igualmente a la pena de seis meses y un día de prisión.

A los cinco que formaban el grupo de detenidos en el Clot se les impone la pena de un año de prisión, y a los once detenidos de Casal de Esquerria de la calle de Valencia, la pena dictada es de tres años de prisión.

Son absueltos los detenidos en la café de la Marina del paseo Nacional, y los detenidos en la plaza de Palacio. La sentencia no será pública hasta la aprobación del auditor.

## EXTRANJEROS EXPULSADOS

Barcelona.—Por la Policía fueron expulsados de España por indeseables los súbditos extranjeros Joaquín Grado, Feroinand Vignaus y Alfonso Huguet, detenidos en Figueras; Pablo Sudán y Friedrich Schiller, detenidos en Tarragona, y Alberto Moreno y Angel Amadeo, detenidos en esta capital.

## EL SR. GIL Y GIL EN BARCELONA

Barcelona.—Anocre, en el rápido de Madrid, llegó a esta ciudad el vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales señor Gil y Gil, al que acompañaban un secretario y el competen taquígrafo de dicho alto Tribunal don Florencio Carbajosa. Al mediodía estuvieron en la Auditoría de Guerra, donde el señor Gil conferenció con el auditor señor Ferrer.

## CONSEJO DE GUERRA CONTRA EL SARGENTO DE LA GUARDIA CIVIL SANCHEZ

Oviedo.—Esta mañana se verificó en el cuartel del regimiento de infantería número 3, de guarnición en esta capital, el Consejo de guerra contra el sargento de la Guardia civil Eusebio Sánchez Mascarilla, que era jefe del puesto de Pola de Elena cuando ocurrieron los sucesos revolucionarios.

En su declaración manifestó el procesado que el día 5 de octubre, a las diez de la mañana, rodearon el cuartel más de dos mil paisanos revolucionarios que iban fuertemente pertrechados y le hicieron saber que si no se rendían las fuerzas de la Guardia civil, que cuatro número y él como jefe, entrarían en el pueblo y no respetarían la vida de nadie. Al mismo tiempo, por noticias particulares enviadas por el cuñado de uno de los guardias, supieron que se habían rendido los puestos de Santullano y Uco por lo que después de haber intentado la retirada, sin poderlo conseguir, hizo que se rindiera la fuerza.

El fiscal señor Acedo acusó duramente al procesado, diciendo que no tomó medida alguna, no ya para la defensiva, como era su deber, sino tampoco para la retirada, y como quiera que se entregaron sin resistencia, le acusó de un delito contra el honor militar y pidió para él la pena de cadena perpetua a muerte.

El defensor, capitán del regimiento de Infantería número 3, don Enrique Reinjio, rebatió los argumentos del fiscal, y dijo que el sargento tomó todas las medidas que le fueron posible, pero ante la enorme superioridad numérica de los asaltantes se vió precisado a rendirse.

Añadió que dadas las órdenes que tenía la Guardia civil, cuyo cumplimiento hacían que fueran objeto de vituperio las fuerzas del benemérito Instituto por parte de los elementos extremistas, la moral era muy baja, y esto hizo que en el caso de Pola de Elena, aun habiendo agotado todos los medios, quizás no extremara el cumplimiento de su deber.

Agregó que cuando el gobernador civil de la provincia no se había enterado de los sucesos ni dado orden alguna no se puede hacer responsable y menos condenar a un subalterno.

Seguó diciendo el defensor que fué capitán ayudante de la Comandancia militar de Oviedo durante los sucesos y que permaneció en el edificio del Gobierno civil desde el 5 de octubre hasta el 19 del mismo mes, o sea todo el tiempo que duró la revolución, y que tuvo ocasión de enterarse en la secretaría particular del Gobierno de un hecho ocurrido que demuestra cual fué la actuación del gobernador civil, que lo era entonces el señor Blanco Santamaría.

Y es que el día 4 por la tarde llamaron por teléfono desde Madrid al gobernador, diciéndole el que llamaba que era hermano suyo y que quería que le avisaran al señor Blanco para advertirle del serio peligro que corría y para que estuviese prevenido.

Se puso al aparato el secretario del gobernador, manifestando que éste se encontraba en Gijón.

Insistió en que fuese llamado el señor Blanco Santamaría para darle el recado, como así se hizo, contestando el gobernador que nada pasaría y que no se tuviese miedo. Esto, como se sabe, ocurrió la víspera de los sucesos.

Más tarde, ya de noche, volvió a llamar desde Madrid el hermano del señor Blanco, y como quiera que el gobernador no hubiese llegado a Oviedo, el hermano del gobernador, que está afiliado al partido socialista—dijo—el defensor insistió en que buscasen por todos los medios al gobernador porque aquella noche se iba a armar una asonada.

# Las elecciones a diputados forales de Navarra. Solamente se presentó el bloque de derechas

Al recibir este nuevo recado el señor Blanco Santamaría vino a Oviedo a las once de la noche, habiendo citado previamente en su despacho al jefe de la Guardia civil y al de Asalto.

Así le sorprendieron los sucesos a la primera autoridad de la provincia, por lo cual—afirmó el defensor—nada de particular tiene que fuesen sorprendidos los puestos de la Guardia civil.

Después de informar las partes, se reunió el Consejo para deliberar, dándose sentencia en la cual se condena al sargento Sánchez a la pena de seis años y un día de prisión.

## EN LA PLAZA DE CATALUÑA, Y AL ELEVARSE, CAE DESTROZADO UN AUTOGIRO, RESULTANDO DOS HERIDOS

Barcelona.—Uno de los actos anunciados para esta mañana consistía en el descenso de un autogiro en plena plaza de Cataluña, donde se hallaban las autoridades para presenciar la maniobra.

Numerosísimo público se había congregado en dicha plaza y alrededores.

Próximo al mediodía, un autogiro, marcado «E. A. S. C. A.», pilotado por el teniente de navío don Antonio Quintan, después de evolucionar a poca altura, aterrizó en medio de la plaza entre los aplausos del público.

El aviador, después de ser obsequiado por las autoridades emprendió de nuevo el vuelo en sentido ascendente, pero tuvo la desgracia de que una de las aspas del aparato tropezara con un cable eléctrico.

A pesar de los intentos del piloto para salvar el perance, el aparato dió la vuelta y fué dando tumbos para caer finalmente con gran estrépito junto a la salida del Metro, cerca del edificio de la Banca Anus.

Se produjeron las consiguientes carreras entre los espectadores a fin de esquivar ser alcanzados, cosa que se obtuvo de casualidad.

El conductor de una camioneta de los guardias de Asalto, al observar la falsa maniobra y ver que el aparato se le venía encima, maniobró a su vez su vehículo, logrando no ser alcanzado por el autogiro, que hubiera caído inevitablemente sobre la camioneta.

Por desgracia, una de las aspas del autogiro alcanzó al guardia Ramón Solana, que ocupaba pescante de la camioneta, resultando herido.

También resultó herido un transeúnte, que fué asistido en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro. Dijo llamarse José Escoda, de 64 años, y presentaba una herida leve en la región malar.

Pasó por su pie a su domicilio. El guardia fué trasladado rápidamente al dispensario de Sepúlveda, donde le fueron apreciadas heridas en la región lumbar con hematoma y otras contusiones en la cabeza.

El pronóstico es reservado, pero parece que su estado es grave, por cuanto podría tener fracturada la columna vertebral.

Pasó en una ambulancia al Hospital clínico.

El autogiro quedó destruido materialmente a consecuencia de la violencia de la caída y el piloto resultó ileso de forma providencial y se desprendió fácilmente del aparato después de la caída.

Las autoridades que presenciaron el accidente acudieron para enterarse de los porrenores de la desgracia y del estado de los heridos.

Por orden de lalcalde los restantes números del festejo fueron suspendidos. El aparato destruido fué retirado por un camión de la Aeronáutica Naval.

## LAS ELECCIONES A DIPUTADOS FORALES DE NAVARRA. SOLAMENTE SE PRESENTÓ EL BLOQUE DE DERECHAS

Pamplona.—El bloque de derechas que en las elecciones de diputados a Cortes también luchó y obtuvo el copo de los siete puestos correspondientes a Navarra, ha acudido también compacto a las de diputados forales del domingo, luchando en coalición el partido nacionalista y el partido de Unión Navarra, adherido a la Ceda. En esa conjunción de las fuerzas derechistas tuvieron también participación los demás sectores de carácter católico independiente.

La candidatura del bloque de derechas fué la siguiente:

Distrito de merindad de Sangüesa-Aoiz, con un puesto de diputado: Don José Gómez Itoiz, tradicionalista.

Distrito de Estella, con dos puestos de diputados: Don Juan Ochoa Jaén,

de Unión Navarra (Ceda), y don Félix Díaz Martínez, tradicionalista.

Distrito de Pamplona, con dos vacantes de diputados: don Jenaro Larache Aguirre, tradicionalista, y don Juan Pedro Arraiza Baleztena, representante de las fuerzas independientes de la derecha.

Distrito de Olite Tafalla, con un puesto de diputado: don Arturo Monzón Jiménez, de Unión Navarra (Ceda).

El bloque de derechas presentó, pues, candidatos para todos los distritos de Navarra, menos para el de Tudela, en el cual ha luchado sin contrincante el actual gestor don Cándido Frauca, que pertenece al partido radical. Por consiguiente, para los siete puestos de diputados, los candidatos que se presentaron fueron: 3 tradicionalistas, dos de la Ceda y un radical.

El partido nacionalista hizo público un manifiesto notificando su abstención y afirmando que ésta significaba una protesta contra el procedimiento electoral adoptado y contra la celebración de las elecciones sin levantamiento del estado de guerra en la provincia.

Los socialistas y demás partidos de izquierda tampoco presentaron candidatura.

## LOS AYUNTAMIENTOS EMITEN SU VOTO

Pamplona.—A las diez de la mañana se constituyeron en sesión extraordinaria los 267 Ayuntamientos que integran la provincia, emitiendo normalmente su voto casi todos los concejales.

Hay que advertir que el intenso temporal de nieves desencadenado en varias zonas de Navarra dificultó en muchas localidades el traslado de los concejales electoreros.

Los datos llegados de todos los pueblos de Navarra, hasta las primeras horas de la madrugada del lunes, daban por descontento el triunfo de la candidatura íntegra del bloque de derechas.

## MUCHOS CONCEJALES NO VOTARON POR LA NIEVE

Pamplona.—Faltan muchos datos de algunos pueblos, debido al terrible temporal de nieve que reina, pero se sabe que triunfaron seis candidatos del bloque de derechas y un radical.

Por las dificultades que ofrecía el traslado dejaron de votar muchos concejales. Con arreglo al régimen de Navarra, será presidente de la Diputación, por derecho de edad, don Jenaro Larache, tradicionalista, triunfante por el distrito de Pamplona.

## DAULDE EN CASTELLÓN

Castellón.—Llegó el ministro señor Dualde procedente de Bechl, donde pasó el día. La recepción en el Gobierno civil estuvo muy concurrida. Visitó el centro republicano, donde fué muy aplaudido. Se propone visitar Sevilla y Asturias en breve.

## EL TEMPORAL DE NIEVES, PUEBLOS INCOMUNICADOS

Lérida.—Hay varios pueblos incomunicados a causa de ltemporal de nieve en el Pirineo.

La altura de la nieve en el puerto de Bonaiquae es considerable.

Continúa nevando en parte de esta provincia.

## SALON NACIONAL

Hoy martes 29 de Enero de 1935 Secciones desde las 3 de la tarde. La última, a las 11 de la noche. PROGRAMA GARANTIZADO a 50 céntimos butaca.

Estreno de la preciosa película BASES NAVALES DE ESPAÑA EXCLUSIVAS HUET presenta el ESTRENO de la deliciósísima comedia musical de regocijante argumento, titulada

## Un hombre de corazón

Del enorme éxito de esta película responden: Su director, GEZA VON BOLVARY. Su protagonista, GUSTAV FROELICH y el autor de la música, ROBERT STOLZ. Tres grandes figuras del Cinema.

## PRECIOS POPULARES

Butaca 50 cts. Anfiteatro 30 cts.

Mañana, miércoles, reestreno de HOY O NUNCA. Creación del famosísimo cantante Jan Klepura.

## COLISEO OLYMPIA

Gran espectáculo cinematográfico. Reproducción sonora «Klangfilm».

Hoy martes 29 de Enero de 1935 SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11

## PROGRAMA

1. NOVEDADES PARAMOUNT NUMERO 11.
2. MARIDO CELOSO (Dibujos animados).
3. ESTRENO de la sup. Paramount titulada

## Mi vida entera

Por las primeras figuras del cinema FREDRIC MARCH, MIRIAN HOPPKINS y GEORGE RAFT. Emocionante argumento.

PRECIOS: Butacas de patio, 0,75. Butacas de general, 0,40

Mañana, estreno de la sup. policíaca FOX EL VALOR DEL CHINO CHAN. Por el gran actor WARNER OLAND.

## TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Proyección moderna BAUER. Equipos sonoros dobles Western Electric

Hoy martes 29 de Enero de 1935

## PROGRAMA DE CABALLISTAS

UNIVERSAL FILM presenta el estreno de su magnífica película titulada

## Tierrade Promisión

Por el famoso caballista KEN MAYNARD y el célebre caballo TARZAN.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Butaca, 0,75. Delanteras, 0,60. General, 0,40.

El miércoles LA SANTA Y EL LOCO, hablada en español. El viernes EL PEQUEÑO REY

COMENTARIOS A LA MUERTE DEL SR. SANCHEZ GUERRA

Barcelona.—Algunos diarios locales de dicen extensas informaciones al fallecimiento de don José Sánchez Guerra, comentando la personalidad política que desaparece y publicando largas biografías. «La Vanguardia» dice lo siguiente: «Don José Sánchez Guerra era lo que España se llama un hombre y dio repetidas pruebas de que su hombría española no se le iba en palabras. Defendía sus convicciones con igual energía que su dignidad. Representaba el liberalismo español de antaño, y era, no obstante, conservador, lo cual no le impidió dirigir el movimiento revolucionario de Valencia de 1929. Pero sin pasarse a la República en una ocasión en que los destinos de España parecían estar en sus manos.»

«La Humanidad», órgano de la Esquerda, se expresa así:

Diametralmente alejados del pensamiento y de la actuación política de don José Sánchez Guerra, hemos de convenir en la dignidad de su actuación y hemos de saludar en su gesto rebelde contra la dictadura, el coraje cívico de un hombre que a su vejez y en una actuación política de privilegio y de reto, visos del monarca, sabía expatriarse primero y tenía la gallardía después, en el año 1929, de ponerse al frente de un movimiento de rebelión contra el poder autoritario y despótico de Primo de Rive-

PETICIONES DE INDULTO EN FAVOR DE «EL ALMIREZ»

Málaga.—Continúan las peticiones de indulto de Antonio Fernández del Pozo, «El Almirante», condenado a muerte por el trágico suceso de la sierra de Carra-

los señoras pertenecientes a la Congregación de las Marías del Sagrario vieron al alcalde accidental señor López Pérez, rogándole solicite del Gobierno el indulto del procesado.

El alcalde J. J. manifestó que se proponía hacerlo.

El señor Cabezas Camacho, defensor de «El Almirante», ha visitado las redacciones de los periódicos con el mismo fin. El día de hoy lo pasó el reo muy inabundante. Flora muy a menudo e insiste a sus preguntas acerca del fin que le aguarda. El director de la prisión, señor Gansón, le ha obsequiado con cigarrillos que Fernández del Pozo aceptó lleno de agradecimiento.

Cuando se le nombra a sus padres o se pregunta si sabe rezar, responde negativamente y llora.

La Asociación de la Prensa ha dirigido un telegrama al Gobierno solicitando el perdón del condenado a muerte.

Tanto en la capital como en la provincia se espera con ansiedad la decisión del Supremo, en cuyo poder está actualmente la sentencia.

Hoy visitó al reo en la prisión provincial una hermana de éste llamada Oliva Fernández del Pozo, de 31 años, casada, que lleva en Málaga cuatro meses colocada en calidad de sirvienta y se enteró de lo sucedido por la Prensa.

La entrevista entre ambos hermanos ha revestido caracteres de intensísima emoción.

NINAS ARROLLADAS POR UNA CAMIONETA

Málaga.—Esta mañana el chofer José García, de 31 años, dejó la camioneta que conducía a la entrada de la calle de Fernando Camino, penetrando en un establecimiento de bebidas a tomar unas copas.

El vehículo se deslizó por la pronunciada pendiente de dicha vía pública, arrollando a las niñas Margarita Díaz García, de ocho años, y Margarita García Marraco, de nueve, que resultaron gravemente heridas.

Ambas fueron conducidas a la Casa de Socorro cercana, donde se las asistió de diversas lesiones en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral. El chofer se presentó en la Aduana, dando cuenta de lo ocurrido.

EL FRENTE TRIGUERO. — PRESENTACION DE CONCLUSIONES Y OTRAS PETICIONES FUNDAMENTALES AL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—La Comisión ejecutiva del frente triguero, constituido en la magistratura celebrada en Medina del Campo, ha presentado en el ministerio de Agricultura las conclusiones aprobadas y otras peticiones fundamentales sobre la orden ministerial dada el día 20 de los corrientes.

El ministro reiteró a la Comisión lo que públicamente viene diciendo incluso en el Parlamento, y le ofreció recoger las aspiraciones de la asamblea, a excepción de la adquisición de trigo directamente por el Estado, si bien aseguró que se retirarían los sobrantes por el procedimiento que fuere y que facilitaría más dinero al servicio nacional del Crédito Agrícola para ir resolviendo los efectos de la paralización del mercado al que harán reaccionar inmediatamente las próximas disposiciones que se dictarán. También advirtió el ministro que es esencialísima la colaboración de los labradores, que se le han ofrecido

Han sido presentadas al ministro de Agricultura unas conclusiones y peticiones relacionadas con el problema triguero. Discurso del ministro de Obras Públicas en Málaga.—Gestiones para el indulto de «El Almirante»

solemnemente, así como a hacer una intensa propaganda en el campo.

La Comisión ha visitado a todos los jefes de las minorías parlamentarias, de los que recibió valiosos ofrecimientos.

En una nota el frente triguero dice que puede asegurar a la opinión que las impresiones recibidas son francamente optimistas, porque el ministro de Agricultura siente hondamente el problema y está energicamente decidido a que el decreto regulador se aplique con verdadera eficacia.

Lo que es preciso—añade—y el frente único pide encarecidamente a todos los labradores y tenedores de trigo, que todos cumplamos con nuestro deber colaborando con el ministro de Agricultura con verdadero entusiasmo y sin omitir sacrificio alguno.

A las asociaciones agrícolas, labradores y tenedores de trigo recomendamos que no hagan caso de las campañas derrotistas que en estos críticos momentos se están realizando.

Que no cedan los trigos a precios inferiores fijados por la tasa mínima, que se pida dinero al Servicio nacional del Crédito Agrícola y que se denuncien con valentía todas las infracciones que se sepan y de ellas se den noticias.

VIAGE DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS A MALAGA. — DISCURSO DEL SR. CID

Málaga.—El ministro de Obras públicas llegó en el expreso de Andalucía. A las ocho y cuarto de la mañana descendió en la estación de Bobadilla, donde le esperaban las autoridades de la capital y de los pueblos inmediatos y el Comité provincial del partido agrario.

Desde Bobadilla se trasladó el ministro a Campillos, a donde el pueblo en masa le tributó un cariñoso recibimiento. El señor Cid y las personalidades del séquito oyeron misa y seguidamente pasaron al domicilio del propietario don Salvador Hinojosa, donde les fué servido el desayuno.

Después de una breve recepción el ministro se trasladó al pantano de Gaitanuco en una gasolinera, hasta llegar a la fábrica de electricidad, que visitaron toda sus citadas personalidades.

Se visitó después todo el recorrido desde el balneario famoso, por su nivel de altura y por su emplazamiento sobre roca viva hasta la cueva del Toro, típica y también notable.

Desde la estación del Chorro se tomó de nuevo el tren, visitando el pantano general, obra grandiosa que fué ideada por el ministro y sus acompañantes. En el chalet se sirvió un almuerzo costado por la Junta del pantano. Ofreció el banquete el alcalde de Málaga don Benito Ortega, que a la vez es presidente de la Junta de obras del pantano del Chorro.

Acto seguido habló el delegado del Gobierno en la División Hidráulica del Sur de España don José María Hinojosa.

El gobernador señor Insúa dió la bienvenida al ministro e nombre de la provincia y le pidió que no abandone nunca ni olvide el nombre de Málaga y que atienda las peticiones que se le han formulado. Terminó dando vivas a España, a la República y al señor Cid.

El ministro agradeció el homenaje que se le dispensaba con este acto. Dirigió un saludo efusivo al pueblo de Málaga, dignamente representado por su alcalde. Dijo que sentía la conciencia de la responsabilidad del Ministerio que regenta va que de dicho departamento depende la grandeza de España. No puede reducirse la labor de un ministro a trabajar tras la mesa de su despacho sin que viva la realidad visitando las obras de construcción, y por ello y sin sacrificio de ninguna clase viene recorriendo las poblaciones de España.

No estamos en aquellos tiempos del bienio de la República agraria y triste, como decía el gran Ortega y Gasset, en la que se despreciaba a los que militaban dentro de aquella República. A don Alejandro Lerroux hay que agradecerle, entre otras muchas cosas, haber transmitido esa República en una República alegre y acogedora, que acocja a todos los españoles.

Hay que atraer a todos los ciudadanos a la República, pero hay que hacer justicia a los hombres que están fuera de la República, porque son también españoles.

Fué muy aplaudido.

En Alora el ministro visitó el Ayuntamiento, donde se celebró una recepción y luego se trasladó a la finca de los señores Aurioles, donde se les obsequió con un vino. Desde allí marchó a Cartama, en donde inauguró un centro agrario,

pronunciando un vibrante discurso.

Luego siguió el viaje a Málaga, para llegar sobre las nueve de la noche. Fué obsequiado por el Cuerpo de ingenieros con una cena íntima.

DOCTOR FALLECIDO

Murcia.—Ha fallecido el médico murciano don Alfonso Palazon, que fué presidente de la Diputación provincial durante la actuación del Gobierno Azaña y que gozaba de generales simpatías. Su entierro se ha verificado en la tarde de hoy, asistiendo numerosa concurrencia.

CONFERENCIA DE SALAZAR ALONSO EN SEVILLA

Sevilla.—El alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, llegó en el expreso de ayer invitado por el Ateneo para dar una conferencia.

Esta se celebró en el teatro Llorents, a las diez de la mañana. El presidente del Ateneo hizo la presentación del conferenciante. El señor Salazar Alonso disertó acerca del tema «Tarea. Comentarios a un libro».

Comenzó informando de que el libro lo escribió durante el desempeño de su cargo de ministro de la Gobernación en las horas en que usaba refugio contra el agobio de los problemas. Dijo que lo ha dedicado a la mujer por la significación que a ella ha dado la República, haciéndola intervenir en la vida pública mediante la concesión del voto. Detóvese a señalar el hecho de que en un reciente diálogo internacional para asegurar la paz en el Mediterráneo se haya postergado a nuestro país e hizo otras consideraciones relacionadas con la política extranjera para elogiar la consideración de que se ha hecho objeto a España con el Vaticano. El estado que propugna en su libro no tiene que inspirarse en ninguno de los ensayos que vienen haciéndose. Solamente España reencontrada en la tradición de sus municipios y organizada socialmente a base de premios. El Estado ha de seguir una técnica antevolucionaria que no supedita la tranquilidad del país a una influencia menor. Censuró la endémica pasividad de los españoles, que es preciso trocar en corriente activa. Se mostró optimista en cuanto al porvenir de España y terminó señalando el suelo español la hora actual como la más grave de su historia y diciendo a los revolucionarios que lo que se ventila no es que el Poder esté en unas u otras manos, sino el problema de que España no sirva de base a ninguna otra nación audaz que la quiera utilizar para sus fines.

UNA DECLARACION SOBRE POLITICA INTERNACIONAL DEL MINISTRO DE ESTADO

Madrid.—Se puede afirmar que el ministro de Estado se propone leer mañana desde la tribuna de secretarías una declaración sobre política internacional. Esta noticia viene a confirmar lo que con anterioridad se había expresado por algunos periódicos.

EL PRESIDENTE Y LOS PERIODISTAS

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, al llegar esta tarde a la Presidencia, se limitó a decir que había celebrado una conferencia con el señor Alcalá Zamora, a quien dió cuenta del entierro de don José Sánchez Guerra y de otros asuntos de escasa importancia. Dijo que no tenía otras noticias que comunicar y que no pensaba recibir por la tarde ninguna visita de importancia política.

EL CRIMEN DEL CAMINO DE LOS MOLINOS

Madrid.—El juez de instrucción de Getafe ha decretado la libertad del industrial Ricardo García, que fué el que facilitó el carro para efectuar el robo en la estación de Villaverde Bajo a Pablo Dorado García, que en la madrugada del día 24 de diciembre último dió muer-

te al sereno Bonifacio Ayuso en el camino de los Molinos de Carabanchel Bajo. También ha sido puesto en libertad Bernabé García (a) «El Canno», cuñado de Pablo, en cuyo domicilio se guardaban las mercancías robadas en Villaverde.

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE BLASCO IBAÑEZ

Valencia.—Con motivo de cumplirse el séptimo aniversario de la muerte de Blasco Ibañez se han celebrado esta mañana diversos actos. A las once y media la Diputación y el Ayuntamiento en corporación, los diputados a Cortes autonómicas y el alcalde de Sagunto se dirigieron a depositar un triángulo de flores en la lápida que rotura la avenida de Blasco Ibañez.

Después se dirigieron a la casa en que nació el insigne novelista en la calle de Flor de Mayo, donde hay una lápida rotuladora que estaba engalanada con banderas y flores.

También allí depositaron un triángulo de flores.

La comitiva se dirigió al Ayuntamiento, donde el representante de la familia del finado, don Sigfrido Blasco Ibañez, gobernador y el delegado de Hacienda, el presidente de la Audiencia, el comandante militar y demás autoridades saludaron al alcalde. Después se trasladaron al cementerio para visitar la cripta en que reposan los restos de Blasco Ibañez. La explanada que hay frente al cementerio estaba llena de gente, entre las que destacaban numerosas representaciones con banderas de los partidos republicanos, agrupaciones femeninas y del partido de Unión Republicana Autonomista.

Las autoridades se dirigieron al interior de la cripta, guardándose un minuto de silencio en memoria de Blasco.

Luego marcharon a unos terrenos próximos ya expropiados por el Ayuntamiento, en los que ha de emplazarse el monumento funerario que perpetue la memoria del ilustre valenciano y en cuyo lugar se iba a colocar la primera piedra. El alcalde, los concejales y el hijo de Blasco Ibañez presenciaron la ceremonia. Dentro de la piedra, que es hueca, se colocaron con el acta monedas de la época, las insignias de los partidos republicanos y un ejemplar del periódico «El Pueblo», que fundó Blasco Ibañez.

El alcalde dirigió brevemente la palabra, diciendo que todos eran soldados disciplinados del partido republicano y que cumplían el programa del ilustre muerto. Este en toda su vida no colocó más que una primera piedra, la de un grupo escolar en los poblados marítimos y ahora ellos, cumpliendo sus deseos, iban a cumplir aquellos que Blasco Ibañez no pudo realizar.

Acto seguido todos los concurrentes al acto se dirigieron a Nazaret y después al cementerio civil para visitar la tumba de la primera esposa de Blasco Ibañez y también la del que fué su sucesor en la dirección del periódico «El Pueblo» don Félix Azzatl, discípulo de sus actividades políticas.

A continuación de inaugurarse las obras del grupo escolar Blasco Ibañez en los poblados marítimos se trasladaron las autoridades a Alcira, donde a las dos de la tarde se descubrió el monumento que aquella ciudad ha erigido a Blasco Ibañez como homenaje por su novela «Entre naranjos», cuya acción se desarrolla principalmente en aquella ciudad.

Se pronunciaron algunos discursos y la banda de música dió un concierto.

Por último las autoridades fueron obsequiadas con un banquete.

EL FUEGO DE MONTEJO DE LA SIERRA HA SIDO DOMINADO

Buitrago.—En el pueblo de Pradena los periodistas han conseguido hablar con vecinos de Montejo, quienes dicen que solo han sido pasto de las llamas tres casas, un pajar, pereciendo quince

vacas, dos cabras y varios cerdos. A gracias personales no ha habido ninguna.

El fuego está totalmente dominado. El gobernador civil no ha podido ir a Montejo y está detenido a tres kilómetros de dicha ciudad a causa de la nieve, que impide el paso. Por parte del automóvil del gobernador quedado inutilizado.

Varios periodistas y fotógrafos habían tratado también de llegar a Montejo, pero se encuentran detenidos cerca de Pradena a causa de la enorme cantidad de nieve que hay en las carreteras.

LA FIESTA NACIONAL EN CARACAS

Caracas.—El domingo se celebró en la plaza una corrida de toros, que duró tres de Pimentel y otros tres Padilla, que fueron regulares.

Vicente Barrera, al que habían deseos de ver después de sus fales tardes en Lima y Maracay, vino superior con el capote, sobre los quites, que fueron pléticos de arte.

Con la muleta realizó grandes faes y matando se portó muy valiente, por lo que cortó una oreja y vuelta al ruedo en sus dos toros y seado en hombros.

Chiquito de la Audiencia y Julio doza, estuvieron breves con sus toros.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LAS RELACIONES COMERCIALES ENTRE POLONIA Y ESPAÑA TROPICIZAN CON DIFICULTAD

Varsovia.—Las relaciones comerciales entre Polonia y España tropicizan con ciertas dificultades.

En efecto, debido al complicado acuerdo comercial y como consecuencia de ello a la disminución de los aranceles en Polonia sobre las naranjas procedentes de España, las tarifas polacas han fijado un máximo para dicha mercancía.

En vista de ello, los importadores decididos a comprar más naranjas de calidad inferior.

Informes de buena fuente dicen que las autoridades españolas tienen intención de fijar un precio máximo para los huevos polacos, principal artículo procedencia polaca importado a España.

La Cámara de Comercio de Varsovia ha fijado los precios para la naranja en 1,0 la de tercera, 1,5 la segunda y 1,76 la de primera.

La naranja italiana tiene un precio de 1,20.

Todos los periódicos consagran sus comentarios a la cuestión de naranjas.

EL ASESINATO DE UN INGENIERO ALEMAN

Praga.—Ha terminado la información abierta por la Policía sobre el asesinato del ingeniero alemán Formis.

Se ha dictado auto de procesamiento contra los presuntos asesinos, Bert Schubert, Hans Muller y Kerschich.

EL PROCESO CONTRA EL FINCIERO ALEMAN ACUSADO DEL RAPTO Y ASESINATO DE LINDBERGH

Filadelfia.—Según el «Thillandcord», será detenida la mujer de Richar Hauptmann, como cómplice en el caso de que el procesado sea culpable.

Según esta información, el asesino de los testigos, uno de los cuales era un salón de belleza próximo a la casa de los Hauptmann en Bank, declaró que la señora Hauptmann repetidas veces con billetes de billetes, de los que suponen formación del rescate.

LA JUSTICIA SOVIETICA DENUNCIA UN PROCESO POR UNA CAUSA FERROVIARIA

Moscú.—La sentencia dictada por los culpables en el proceso por el robo ferroviario de Tordinoff, en la línea Moscú-Leningrado el 17 de diciembre, a consecuencia de la cual fueron 23 viajeros, condenados a diez años de cárcel. Otros acusados han sido condenados a penas que varían de tres a siete años de cárcel.

SEMILLA DE REMOLACHA KLEIN «ORIGINAL» Martínez Cañavate MARACENA - - y - - Cárcel Baja, 2



# DEPORTES

## PRIMERA DIVISION

En Bilbao, y en el campo de Ibalondo, el Athletic de Bilbao se enfrentó al equipo sevillano, obteniendo la victoria por tres a dos. Debido al mal tiempo, la asistencia de espectadores fué escasa. El juego fué vistoso y entretenido. Marcaron en el primer tiempo dos tantos los vizcaínos, por mediación de Pascual y Santos, y uno los andaluces, obra de Campanal. En la continuación aumentaron los goles cada once, obra de Larrinaga y el sevillista Campanal. Arbitró bien el aragonés Ostalé.

En Sevilla contendieron el Betis y el Athletic de Bilbao. Dominó durante todo el partido el equipo sevillano, que obtuvo la victoria por la mínima diferencia de uno a cero, obra de Lecue en la segunda parte. Arbitró el madrileño Melcón. El Athletic se alineó con varios reservas Sobresalieron por los vencedores Arce y Llorente, y por el Athletic Claurre y Blasco. En Valencia, en el campo de Metabolé, se celebró el partido Valencia-Madrid. La victoria correspondió mercedariamente al equipo local, que en todo momento se mostró superior a sus rivales.

En el primer tiempo marcaron para el Valencia Rubio y Vilanova. En la continuación marcaron Santos y Vilanova. Al final se impuso el Madrid. Hilario se alzó con Regueiro y un chut de éste está a punto de ser gol. El tanto del Madrid lo hizo Sañudo, que remató de cabeza un pase de López.

Dirigió el encuentro el señor Casterenas. Se distinguieron en el Valencia Molot, Richar, Juan Ramón y Melcón, y en el Madrid, López y Sañudo.

En Barcelona se enfrentaron el Barcelona y el Racing de Santander. El mal tiempo restó animación al partido. Terminó el encuentro con un empate a uno. A los treinta minutos del primer tiempo se produjo el gol del Barcelona, obra de Morera. A los cinco minutos de la segunda parte, el Racing empató al rematar Clisco un pase de Larrinaga. Arbitró con poco acierto el señor Escartín y se distinguieron por el Barcelona Nougues, Raich y Morera. En general, los del Racing se mostraron superiores a sus rivales.

En San Sebastián jugaron el Donostia y el Español. Correspondió el triunfo a los catalanes por cuatro goles a uno, siendo los autores de los tantos Iriondo y Ayestarán. En la continuación, marcaron para el Español Iriondo y Boch. Salvo Goyonete e Iratorza, muy mal todos los del Donostia. En conjunto, el Español, bien. Arbitró el señor Simón y el partido sirvió para demostrar la mala forma actual del equipo guipuzcoano.

En Madrid, el Athletic y el Oviedo empataron a tres tantos. Llevó durante el primer tiempo la ventaja el equipo asturiano, no obstante lo cual terminó con un dos a uno a favor del Athletic. Los dos goles de los rojiblancos fueron obra

de Elcegui y el del Oviedo lo marcó Lángara. En la continuación, Lángara también es el autor de los dos goles de su equipo, y un minuto antes de terminar, hace Lafuente una escapada, centra y Elcegui remata de cabeza. Arbitró Etem born.

## SEGUNDA DIVISION

### Primer grupo

En Vigo empataron a un tanto el Celta y el Baracaldo. La iniciativa correspondió a los gallegos. El gol del Celta se produjo en el primer tiempo y fué obra de Puzyo. En la segunda parte, Glano se apuntó el tanto del empate. Arbitró el madrileño don Ricardo Alvarez.

En Valladolid se enfrentaron el equipo local y el Nacional de Madrid. Ganó el Valladolid por cuatro a uno. Marcó primero el vallisoletano Barrios y empató García de la Puerta. En la segunda parte Sánchez introdujo el balón en su propia puerta y marcaron los otros dos goles del Valladolid Villanueva y Pepín. Arbitró el señor Vallana. Los madrileños estuvieron desgraciados y no merecieron perder por tanta diferencia.

En el Ferrol jugaron el Sporting local y el Coruña. El mal tiempo restó interés al encuentro. El resultado fué tres a cero a favor de los gallegos. En el primer tiempo marcaron Cocaña dos veces, y en la continuación, Cocaña hizo el tercer gol del Gijón. Arbitró el señor Iglesias.

En el Ferrol, el Racing local venció por dos a uno al Stadium de Avilés. Los goles fueron hechos por Vázquez, y el del Avilés lo consiguió Paredes. En conjunto dominó el Racing. Arbitró el señor López Corona.

### Segundo grupo

En Zaragoza se enfrentaron el equipo local y el Girona. Ganó el Zaragoza por cuatro a cero. En el primer tiempo marcaron Ruiz una vez y dos Torres.

En la continuación, Ruiz hizo el cuarto tanto del Zaragoza. Arbitró el vizcaíno señor Jauregui. En el campo de Torrero no se registró una entrada grande, a causa del frío.

En Badalona, el equipo propietario del campo fué derrotado por el Sabadell por tres a uno. El primer tiempo acabó con dos tantos a uno a favor de los forasteros. Torrens fué el autor del gol del Badalona. En la segunda parte Font marcó el tercer tanto del Sabadell. Arbitró el señor Pujol.

En Pamplona se suspendió a causa de la nieve el encuentro que debían celebrar los equipos del Osasuna y el Júpiter.

### Tercer grupo

En Castellón, el Sporting Club de la Plana empató a cero con el Levante de Valencia. El partido fué aburrido y el público salió defraudado. Arbitró el señor Comorera y se distinguieron del Sport

Club, Gonel y Comas. Entre los jugadores de Levante destacó Puch I.

En Murcia empataron a cero el Murcia y el Hércules. El mal tiempo desdijo el partido. En la primera parte dominaron los allicantinos a favor del viento y en la continuación por el mismo motivo los murcianos. Se lesionó el extremo izquierdo murciano Cambra. Arbitró el señor Medina.

En Málaga, el Malacitano ganó al Elche por tres a uno. Marcaron en el primer tiempo para el Malacitano Lerrusouein y Langarita. También en esta parte marcó Crespo para su equipo. A los quince minutos de la continuación, Nollet marcó el tanto de su equipo. Arbitró el señor Balaguer y destacaron por el Malacitano, Lerrusouein, Crespo, Cid y Chales, y del Elche, los medios y el delantero Sánchez.

En Valencia, el Recreativo de Granada ganó por dos a cero al Gimnástico local. Los dos goles de los granadinos se marcaron en el segundo tiempo, y fueron logrados por mediación de Gomar. Por los vencedores, los mejores fueron Tabales e Itarte y la defensa. Del Gimnástico estuvo bien Bueno. Arbitró el señor Arribas.

## CLASIFICACION

### PRIMERA DIVISION

|             | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|-------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Betis       | 9  | 7  | 1  | 1  | 16 | 7  | 15 |
| Madrid      | 9  | 6  | 0  | 3  | 21 | 14 | 12 |
| Athletic    | 9  | 5  | 1  | 3  | 25 | 12 | 11 |
| Español     | 9  | 5  | 1  | 3  | 24 | 11 | 11 |
| Barcelona   | 9  | 4  | 2  | 3  | 22 | 15 | 10 |
| Oviedo      | 9  | 4  | 1  | 4  | 21 | 21 | 9  |
| Sevilla     | 9  | 4  | 0  | 5  | 20 | 18 | 8  |
| Valencia    | 9  | 4  | 0  | 5  | 14 | 19 | 8  |
| Donostia    | 9  | 3  | 1  | 5  | 17 | 24 | 7  |
| Athletic M. | 9  | 3  | 0  | 6  | 13 | 20 | 6  |
| Arenas      | 9  | 3  | 0  | 6  | 11 | 20 | 6  |
| Racing      | 9  | 2  | 1  | 6  | 14 | 18 | 6  |

### SEGUNDA DIVISION

|              | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|--------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Valladolid   | 9  | 6  | 1  | 2  | 29 | 10 | 19 |
| Celta        | 9  | 5  | 2  | 2  | 30 | 11 | 17 |
| Sporting     | 9  | 5  | 1  | 3  | 15 | 14 | 13 |
| Nacional     | 9  | 4  | 2  | 3  | 17 | 13 | 13 |
| S. Avilesino | 9  | 3  | 2  | 4  | 17 | 25 | 8  |
| Baracaldo    | 9  | 3  | 1  | 5  | 11 | 14 | 7  |
| Racing       | 9  | 2  | 2  | 5  | 10 | 23 | 6  |
| Deportivo    | 9  | 1  | 3  | 5  | 8  | 20 | 5  |

### Primer grupo

|          |   |   |   |   |    |    |    |
|----------|---|---|---|---|----|----|----|
| Osasuna  | 7 | 6 | 0 | 1 | 16 | 6  | 12 |
| Sabadell | 8 | 5 | 2 | 1 | 19 | 14 | 12 |
| Gerona   | 8 | 3 | 1 | 4 | 8  | 11 | 7  |
| Zaragoza | 7 | 3 | 0 | 4 | 19 | 15 | 6  |
| Badalona | 8 | 2 | 2 | 4 | 11 | 14 | 6  |
| Unión    | 7 | 1 | 3 | 3 | 14 | 19 | 5  |
| Júpiter  | 7 | 1 | 2 | 4 | 7  | 13 | 4  |

### Tercer grupo

|             |   |   |   |   |    |    |    |
|-------------|---|---|---|---|----|----|----|
| Hércules    | 9 | 8 | 1 | 0 | 18 | 4  | 17 |
| Levante     | 9 | 3 | 5 | 1 | 16 | 9  | 11 |
| Murcia      | 9 | 4 | 2 | 3 | 19 | 16 | 10 |
| Elche       | 9 | 3 | 3 | 3 | 15 | 13 | 9  |
| Malacitano  | 9 | 3 | 2 | 4 | 23 | 17 | 8  |
| Recreativo  | 9 | 3 | 1 | 5 | 11 | 17 | 7  |
| Gimnástico  | 9 | 3 | 1 | 5 | 8  | 10 | 7  |
| S. La Plana | 9 | 1 | 1 | 7 | 4  | 23 | 3  |

NO EXISTE UN ESTABLECIMIENTO MAS SURTIDO DE COMESTIBLES FINOS QUE LA ...

CASA BRIEVA  
Puerta Real - Acera de Darro  
Teléfono núm. 2408

Las familias que quieran emplear bien su dinero, acudan a la Casa Brieva, en la seguridad de que hallarán en ella lo mejor, al alcance de todos los bolsillos.

## El Recreativo, obtiene un magnífico triunfo en Valencia, frente al Gimnástico, por 2 goals a 0

Valencia, 27.—El domingo, a las once de la mañana, en el campo de Vallejo, correspondiente al tercer grupo de Segunda División de Liga, jugaron el Gimnástico y el Recreativo de Granada.

El encuentro, en general, fué bastante duro.

En el primer tiempo, el Gimnástico, favorecido por el fuerte viento, presiona, pero la magnífica defensa de los granadinos, hace que se llegue al descanso, sin que se altere el marcador.

Ya en la segunda parte, el Recreativo se lanza a fondo desde el primer momento, lesionándose a los cinco minutos Bkasternechea, que pasa al extremo izquierdo y Luque ocupa su puesto.

A los doce minutos, Bebel pasa a Basterrechea, y el centro de éste, es aprovechado por Gomar para marcar de un chut fuerte el primer tanto.

A los 25 minutos el mismo Gomar, marca el segundo, al rematar una bonita combinación de Bebel y Calderón.

A continuación Calderón desde fuera del área, de un tiro fortísimo, marca por tercera vez, perro Arribas, lo anula por supuesto offside. El gol, además de clarísimo, ha sido el mejor de la tarde.

Por el Recreativo, todos muy bien, sobresaliendo Carreras. Bueno y Valentín los mejores del Gimnástico; el resto, abusó mucho del juego sucio.

El arbitraje de Arribas, fué bueno, no teniendo más pero en su labor, que la anulación del tanto andaluz.

Recreativo: Tabales; Carreras, Luisón; Bombillar, Itarte, Basterrechea; Victorio, Gomar, Calderón, Bebel y Luque.

Gimnástico: Bueno; Valentín, Benítez; Campa, Verges, Núñez; Gros, Enrique, Romero, Pitux y Carreiro.

## INFORMACION DE MERCADOS

El mercado del aceite de oliva Sevilla.—Aceite español (s/v, sin envase, 160 kilos):

Juén, corriente tres grados acidez, pe socas 142'50; arropa de 11 kilos y medio, 65 reales y medio.

Badajoz, idem, idem, 150'50; arropa, 67.

Sevilla, idem idem, 152'50; arropa, 70 y medio.

Badajoz, idem, idem, 151; arropa, 69 y medio.

Porto, idem, idem, 165; fino un grado, 168.

Almería del Ebro, corriente tres grados, 155; fino, 1'5 grados, 167.

Alagón, corriente dos grados 167; fino, 0'6 grados, 182'50.

Mercedo español, firme. Aceite extranjero (f. o. b., sin envase, 100 kilos):

Italia, fino, 515 liras; lampante, 5'8 grados, 470 idem (aceite producción italiana, mercado de Génova).

Francia, fino, 470 francos (mercados de Marsella y Niza).

Grecia, lampante 5'8 grados, 325 francos.

Argelia, fino, 370 francos.

Túnez, fino, 360 francos; Sfax, fino, 350 francos.

## Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 26.—Aceite corriente, de tres grados de acidez, a 70 reales los once kilos y medio.

Aceite de orujo y jabones.—Aceite de orujo verde primera, a 115 pesetas los 100 kilos.

Aceite de orujo baja acidez, a 125 pesetas los 100 kilos, base diez grados.

Jabón blanco, pinta primera, a 110 pesetas los 100 kilos.

Jabón blanco, pinta segunda, a 105 pesetas los 100 kilos.

Jabón verde, a 100 id. id.

## TEATRO CERVANTES

Hoy se proyecta en este cine otra magnífica película de la marca Universal, correspondiente a la serie de caballistas del famoso Ken Maynard, titulada «El Corra de Promisión». También toma parte en esta película el popular caballo «Tarzán», que supera a todos los conocidos, haciendo un doble valor a estos films. (Véase la cartelera.)

## SALON NACIONAL

Con un maestro compositor tan inspirado como el famoso Robert Stolz y con un artista tan competente como Gustav Froelich, no puede resultar una película mala. Por eso la titulada «Un hombre sin corazón», que se estrena hoy en este cine, ha de gustar a los espectadores, por su música deliciosa y por sus regocijantes escenas de frivolidad y de encanto. (Véase la cartelera.)

## Selección provincial de Trabajo

ACTOS SEÑALADOS PARA HOY EN LOS JURADOS MIXTOS

Trabajo Rural.—Juicio en segunda convocatoria entre Luciano Pérez y doña Victoria Entrena, a las seis de la tarde.

Juicio en primera convocatoria entre Juan Lorca Avila y Manuel Alcalde, a las cinco de su tarde.

Consturción.—Conciliación entre Enrique Muñoz Yebra y Rogelio Pozo, a las cinco de su tarde.

Conciliación entre Miguel Elvira Lao y Miguel López Peregrina, a las cinco de la tarde.

Juicio en primera convocatoria entre José Romero Ortega y Luis Ballesteros, a las seis de la tarde.

Juicio en primera convocatoria entre Elías Rodríguez Verdugo y Mariano Tamayo, a las seis y media de la tarde.

Polletín del diario LA PUBLICIDAD

# TARZAN EN LA SELVA

Sexio tomo de Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUCHE Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR Editor, GUSTAVO GILL.—BARCELONA

...sele con un viño en las garras, en tanque, abajo, una madre desconsolada daba las manos a él. El león se hallaba extendiendo una pata, con las zarpas salientes par alcanzarle, cuando él se bajó y enterró unas garras no menos terribles en la espalda de Tarzán. El dolor fué inmenso; pero con cierta sensación de consuelo se vió el gigante sustraído al peligro de Numa.

Con gran susurro de alas el ave se elevó rápidamente hasta que la selva quedó muy debajo. Tarzán sentía vértigos y atontamiento al mirarla desde tanta altura, por lo cual cerraba los ojos con fuerza y reprimía el aliento. La enorme ave subía cada vez más alto. Tarzán abrió los ojos. La selva estaba tan lejos que sólo se veía una mancha borrosa y verde por debajo; en cambio, por cima y muy cerca se encon-

traba el sol. Tarzán extendió las manos y se las calentó, porque las tenía muy frías. De pronto le atacó una extraña locura. ¿Dónde le llevaba aquel pajarraco? ¿Tenía que someterse pasivamente a un bicho de pluma, aunque fuese tan enorme? El Tarzán de los Monos, el potente luchador, ¿tendría que morir sin dar un solo golpe en propia defensa? ¡Nunca!

Sacó de su cinturón el cuchillo de caza, y desde abajo le hincó una, dos, tres veces, en el pecho que tenía encima. Las poderosas alas aletearon unas cuantas veces más, espasmódicamente, y luego las garras soltaron su presa, y Tarzán cayó dando vueltas en dirección a la distante selva.

Pareció que estaba varios minutos cayendo antes de ir a dar sobre la frondosa vegetación de las copas de los árboles. Las ramas más pequeñas pararon el golpe de la caída, de suerte que

vino a descansar un instante en la misma en que había intentado dormir la noche anterior. Allí titubeó y se tambaleó un segundo, en irreflexiva tentativa de recobrar el equilibrio; mas por fin cayó rodando, aunque, extendiendo las manos a la desesperada, consiguió agarrarse a la rama y quedar colgado.

De nuevo abrió los ojos, que había cerrado durante la caída. Otra vez era de noche. Con su agilidad ordinaria trepó de nuevo a la cruz desde la cual se hallaba colgado. En el suelo rugió un león, y al mirar hacia abajo, Tarzán vió sus ojos amarillosverdosos, que relucían a la luz de la luna cuando perforaban hambrientos la oscuridad de la selva para clavarse en su enemigo.

Abrió la boca para tomar aliento. Asozaba un sudor frío por todos los poros y sentía gran dolor en la boca del estómago. Tarzán de los Monos había soñado su primera pesadilla.

Largo tiempo permaneció sentado en la rama, vigilando a Numa por si se le ocurría trepar al árbol en su busca, y escuchando los sonidos de las grandes alas de arriba, porque para Tarzán de los Monos su sueño era realidad.

No podía dar crédito a lo que había visto; y sin embargo, habiendo presenciado aquellas cosas tan increíbles, no podía negar tampoco el testimonio de sus sentidos. En toda su vida le habían engañado éstos, de suerte que, como es natural, tenía gran fé en ellos. Todas las percepciones que transmitían a su cerebro eran verdaderas, con invariable exactitud. No podía concebir una aventura tan extraña, sin que en ella hubiera un grano de verdad. Que un estómago trastornado por haber ingerido carne de elefante corrompida, que un león rugiendo e nía selva, un libro de estam-

pas y el sueño se hubiera combinado para representarse tan fielmente todos los detalles definidos de lo que al parecer había experimentado, era cosa que iba más allá de su conocimiento; y sin embargo, sabía que Numa no se podía subir a un árbol, que no existía en la selva un pajarraco como el que había visto, y que no podía haber caído desde una fracción de aquella enorme distancia sin estrellarse y perder la vida.

Tarzán, en el colmo de la perplejidad, por no decir más, trató de nuevo de instalarse cómodamente para dormir. Sin darse ni un momento de asqueado que perplejo.

Se hallaba pensando hondamente en los extraños acontecimientos de la noche cuando presenció otra cosa notable y en verdad sumamente descabellada; pero la vió con sus propios ojos. Era nada menos que Histah, la serpiente, que movía el cuerpo sinuoso y escurridizo para trepar por el tronco del árbol debajo de él; pero Histah con la cabeza de vieja a quien Tarzán había metido en el caldero, y con su vientre redondo tenso, negro. Cuando el espanto le paralizó del indígena, con los ojos vueltos hacia arriba, hundidos y vidriosos llegó cerca de Tarzán, sus quijadas se abrieron para agarrarlo; mas él golpeó violentamente la horripilante cara,

y al hacerlo se desvaneció la aparición. Tarzán se sentó en su rama, temblando de pies a cabeza, jadeando y con las pupilas desmesuradamente abiertas. Volvió e intorno los perspicaces ojos, tan acostumbrados a la selva, pero no vió ni rastro del viejo con cuerpo de serpiente; en cambio, sobre su muslo desluido observó una oruga que había caído desde una rama superior. Haciendo una inmeza la cogió y la tiró a la oscuridad de abajo.

Y así transcurrió la noche, siguiendo un sueño a otro sueño y una pesadilla a otra pesadilla, hasta que el trastornado Tarzán se sobresaltaba como un cervo sustado, o se ponía en pie cuando la espeluznante riva de una buena estalaba de repente en un momentáneo silencio de la selva. Mas al fin llegó la tarde mañana y Tarzán, enfermo y febril, comenzó a vagar lentamente por los húmedos y sombríos laberintos de la selva en busca de agua. Todo su cuerpo parecía echar fuego, y unas náuseas invencibles subían a su garganta. Vió una maraña de arbustos casi impenetrables, y se arrastró a su interior para morir a solas, sin que nadie le viera, y a salvo de los ataques de los carnívoros depredadores.

## SE ALQUILA EL HOTEL NUMERO 12 DEL PASEO DE LA BOMBA

Darán razón en el Café Royal

Francia de Subscripción  
 La Granada, cada mes... 200 Ptas.  
 En el extranjero... 300 Ptas.  
 Número del día... 10 Ptas.  
 Número alfabético... 025 Ptas.

# LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Precio de anuncios por línea  
 La 7ª y 8ª líneas...  
 La 9ª y 10ª líneas...  
 Los anuncios por días...  
 Los anuncios por meses...  
 Los anuncios por años...

Oficinas y Talleres - Granada 4 - Granada | Apartado de Correos N.º 53 - Teléfono N.º 1662 | Dirección Telefónica: Publicidad Granada

## DE UNITED-PRESS

### Las relaciones francoalemanas durante 1935

Paris.—Pierre Got, ex ministro del Aire y uno de los políticos más brillantes de la nueva generación política, considera posible, durante 1935, una solución de las dificultades francoalemanas que tenga como consecuencia una detención en la carrera mundial de armamentos.

«El desarme es peligroso, pero el armarse es quizás tan peligroso o más, y el mundo, por lo que parece, empieza a darse cuenta de este hecho al fin. Si se ha de cometer una equivocación, yo creo que el mundo preferiría hacerlo en lo que se refiere al desarme. Por lo tanto, yo creo que Francia y Alemania llegarán, durante el año que ahora empieza, a un acuerdo concreto—ha manifestado el ex ministro Got.

Yo estoy convencido—ha continuado diciendo—de que, en general, Francia desea solucionar de una vez para siempre todos los problemas más importantes que tiene planteados con Alemania, a pesar de las dificultades presentadas por la situación interior de Alemania. A mi entender, la solución a la cuestión de armamentos entre Francia y Alemania se encontrará en el establecimiento de una junta de control, con la cual se eliminaría el armamento secreto.

Yo creo que esta junta, que se establecería por mediación de la Sociedad de Naciones, podría ejercer su control tanto sobre las fases presupuestarias como productivas del rearme. No es precisamente el rearme la causa de las dificultades, sino el rearme en secreto.

Las informaciones referentes a que Alemania había emprendido un enorme programa de armamento han hecho que Francia, a su vez, buscara fortalecer su posición militar. Esto ha ocasionado el que Alemania, a su vez, construyese nuevos armamentos. Es precisamente el secreto con que se desarrollan estas cuestiones, lo que hace que se desenvuelva el círculo vicioso, con lo cual, según el momento en que se considere, uno está más rearmado que el otro.»

Refiriéndose a la importancia que para el resto de Europa tendría una inteligencia francoalemana, Got ha dicho lo siguiente: «Una vez se llegue a un acuerdo de esta clase, el mundo sentirá que la amenaza de guerra ha disminuido, y, consecuentemente, se daría un mayor ímpetu al movimiento a favor del desarme en todo el mundo».

Got, que fué un ardiente defensor de la posición de Herriot con respecto a las deudas norteamericanas, cuando se debatió en la Cámara esta cuestión, en diciembre de 1932, ha expresado su admiración por la labor que realiza el presidente Roosevelt.

«Los experimentos que realiza el Gobierno Roosevelt son de un valor incalculable para el mundo. Francia necesita experimentar lo mismo que los Estados Unidos hace en estos momentos. Yo creo que serían conveniente que técnicos franceses estudiaran los experimentos que se llevan a cabo en los Estados Unidos, en Francia, en Italia, en la Rusia soviética. Sería posible, a mi entender, encontrar los puntos comunes en el desenvolvimiento de estos esfuerzos divergentes, y, descubriendo los mejores, podrían aplicarse a Francia.

Ya que hablamos de Norteamérica, quiero destacar lo importantes que han sido para todo el mundo las investigaciones sobre armamentos realizadas en Washington. Europa debería imitar en esto a los Estados Unidos, abriendo investigaciones semejantes. Me gustaría extraordinariamente que Francia hiciera algo en este sentido.»

Después, el ex ministro Got, pasó a hablar de la cuestión de la aviación, afirmando que en esto va Rusia a la cabeza del mundo.

«Esta declaración es posible que sorprenda a muchos, pero yo he visitado Rusia y he visto lo que ocurre allí, con mis propios ojos. Poseen magníficos pilotos y aviones maravillosos. Sus métodos de construcción son tan buenos como los de los Estados Unidos.

Después, el ex ministro Got, pasó a hablar de la cuestión de la aviación, afirmando que en esto va Rusia a la cabeza del mundo.

«Esta declaración es posible que sorprenda a muchos, pero yo he visitado Rusia y he visto lo que ocurre allí, con mis propios ojos. Poseen magníficos pilotos y aviones maravillosos. Sus métodos de construcción son tan buenos como los de los Estados Unidos.

lizado en España existe un saldo sobran-te—utilidades—, que pasa a la Dirección central, importante 30.633'11 pesetas.

NUESTROS PRODUCTOS COLONIALES

Amsterdam.—Los medios coloniales conceden mucha importancia al encarecimiento de las ametrías grasas, encarecidas por la restricción algodonera de los Estados Unidos. El alza del aceite de palma rebasa el precio de 17 libras, en lugar de 15 hace un mes y 12 hace un año.

**QUISICOSAS**

**OJOS NEGROS**

—¡Qué maravillas son sus ojos!  
 —Sí, vienen de herencia.  
 —¿Acaso de su madre?  
 —No, de mi padre. Era boxeador.

**RAZON DE ESTADO**

—¿Puedo ver al señor ministro de Agricultura?  
 —Señora, imposible; está ocupadísimo. ¿No podría indicarnos lo que desea?  
 —No, no puedo; es tan urgente lo que motiva mi visita, que él mismo debe atenderme.  
 —¿Tan importante es?  
 —Ya lo creo. Se trata de un geranio que se me empieza a marchitar...

**OPINION UNANIME**

La maestra.—Anita, dame pruebas de que la tierra es redonda.  
 Anita.—La geografía lo dice, usted lo dice y mi padre también lo dice.

**LA CAUSA UNICA**

—¿Sabe usted de algo que obligue a un hombre a ser embustero?  
 —Sí.  
 —¿Y sabe usted el por qué?  
 —¿Cómo no, si estoy casado?

**DE INSTRUCCION PUBLICA**

Decreto sobre permuta.—En la «Gaceta» recibida ayer, aparece el tan esperado decreto sobre permutas, que se resume a lo siguiente:

Por una sola vez, y como caso excepcional, podrán celebrarse permutas entre maestros del mismo escalafón. Para ello han de reunir las condiciones siguientes:

No haber cumplido sesenta y siete años de edad.  
 Desempeñar en propiedad y en activo escuela nacional.  
 Que entre ambos solicitantes no exista mayor diferencia de cuatro categorías del escalafón.  
 Renunciar a las escuelas que pudieran corresponderles durante tres años, a partir de la concesión de la permuta, no pudiendo concederse la excedencia ni la jubilación voluntaria durante dicho período de tiempo a ninguno de los permutantes.  
 En trámite la permuta, no podrá anularse la solicitud ni por expresa voluntad de ambos solicitantes.  
 Se concede un plazo de seis meses para entablar permutas, a partir del día 24 del actual.  
 Ascensos por quinquenios.—Por este concepto asciende 500 pesetas don Manuel Soler Palmer, profesor especial de Música de la Escuela Normal número 2, de Madrid.  
 Escuela de Comercio de Palma de Mallorca.—Por nuevo quinquenio asciende 500 pesetas don Jaime Cuzmán Domingo, profesor especial de Dibujo y Caligrafía de esta Escuela.  
 Encargados de curso.—Se admite la

## DE TEATROS Y TORO

El director de escena Villy Forst, a quien debemos dos de las mejores producciones europeas de los últimos tiempos: «Vuelan mis canciones» y «Mascarada», ha sido contratado por una productora de Hollywood.

Forst se trasladará a América en el próximo mes de febrero.

—Dentro de pocos días debutará en el Ideal, de Madrid, la bella triple Victoria Pinedo, como «vedette» de la canción.

El repertorio ha sido escrito exclusivamente para ella.

Se anuncia que la presentación es verdaderamente fastuosa.

—Hans Sikeley, famoso escritor húngaro, ha sido contratado por una importante casa americana como argumentista.

Su primer escenario llevará el título de «Amor sin palabras», y está basado en la vida del compositor Tehekosky.

Su realización ha sido confiada a Erich Pommier.

—Ha fallecido en Madrid doña Luisa Rodríguez, madre y madre política respectivamente, de los notables actores Rafael Mario Victorero y Juan Espantaleón.

A uno y a otro expresamos nuestro sentimiento.

—El Consejo municipal de Paris ha aprobado una moción, presentada por M. Leon Risfor, encaminada a ampliar las subvenciones con que hasta ahora contaban las escuelas para el uso del cinematógrafo como medio de enseñanza.

La moción determina que en el plazo máximo de 15 años todas las escuelas de Paris habrán de estar dotadas de aparatos proyectores.

dos a Domingo Ortega, Barrera, La na, Caganchó y «el Gallo».

La mayoría de las corridas serán no a mano.

Los propósitos del señor Escribano hacer la competencia a la plaza de toros de Madrid.

—El domingo celebró junta general la Sociedad de subalternos.

La nueva Junta directiva quedó formada de la forma siguiente:

Presidente, Merino; vicepresidente, banderillero Mella; censor, Torón; ro-contador, Manteca; secretario, vicesecretario, Nili; vocales: pres Arriero; segundo, Gorrión; tercero, bonell; cuarto, Tino, y quinto, C...

—Siguen dando que hablar entre más destacados elementos taurinos declaraciones que recientemente al diario madrileño «Ahorra», el autor de toros Victoriano de la Serna torero filósofo, como ya lo conocemos sus bellos pensamientos al ple de dibujos que le han sido dedicados el artista Martínez de León.

Como es sabido, La Serna, al referirse al pleito ganadero, ha dicho que debe ventilarse es que el toro bravo y con cinco años, estando el puesto a que, en la próxima temporada las reses con que se enfrenta se trapio y de esa edad.

El gesto del diestro de Sepúlveda enaltece, porque es raro en estos tiempos expresarse en los términos que hecho...

Por eso los comentarios de esos destacados elementos taurinos de Madrid, villa, Valencia y Bilbao, son verdaderamente halagüeños para el torero en Medicina y pensador. Pero torero los pies a la cabeza; con personalidad propia; con estilo propio.

«Cuánto sentimos que la corrida de toros, aquella gran corrida de Trespalacios para él, Belmonte y de la Palma no se le diera!»

Como que su actuación hubiera —estamos seguros de ello—la plena confirmación de los resonantes éxitos alcanzados en cuantas temporadas reó la temporada pasada y de que toriano de la Serna es una primera figura del torero.

Pero ya vendrán las ferias, y entonces lo veremos anunciado. ¿No, señores presarios?

## INFORMACION GENERAL

**EL ARREGLO HISPANOFRANCES DURANTE HASTA EL 31**

Por notas cambiadas entre la Embajada de Francia y el ministerio de Estado, fechadas en 15 del corriente mes, los Gobiernos español y francés, de conformidad con lo sugerido por la Comisión francoespañola negociadora de un nuevo Convenio comercial, y al objeto de facilitar la normal continuación de las negociaciones e curso, han acordado que se prorrogue nuevamente y hasta el 31 del presente mes de enero la aplicación del arreglo complementario hispano francés de 6 de marzo de 1934.

**EL PROBLEMA DEL TRIGO**

Parece que los proyectos trigueros que existen tienden, como ha dicho el ministro, a constituir una empresa privada. Esta empresa tomaría del mercado inmediatamente, pagándolos totalmente, hasta 400.000 toneladas de trigo. Mediante «reports» a un interés a fijar, levantaría luego hasta 200.000 toneladas. De esta forma estaría el mercado bastante regularizado.

**LOS VINOS DE JEREZ**

Por reciente disposición de la «Gaceta» se ha pretendido resolver este viejo problema de la denominación de origen «Jerez Xerez-Sherry», haciendo un coto cerrado con los pagos de Jerez, Puerto de Santa María, Sanlúcar, Chipiona, Rota y Trebujena, así como Chiclana, para la uva palomina.

La orden publicada comprende una serie de reglas para liquidar el statu quo actual.

Ahora lo que hace falta es que puedan aplicarse estas disposiciones a los miles de botellas de «Sherry» que se elaboran en el puerto franco de Hamburgo.

**LA COMISION PARA NIVELAR LOS PRESUPUESTOS**

En la «Gaceta» se ha publicado el decreto por el que se constituye una Comisión, presidida por el gobernador del Banco, encargada de asesorar al Gobierno sobre las medidas que deban adop-

tarse encaminadas a conseguir la nivelación presupuestaria.

**LOS TRATADOS DE COMERCIO Y EL ACEITE DE OLIVA**

Los fabricantes de aceite de oliva han telegrafiado al ministro de Estado pidiendo que ponga los medios que activen la puesta en vigor del Tratado con la Argentina y con el Uruguay para evitar la ruina de la oleicultura.

**LA RECAUDACION DEL NORTE**

Como anticipamos hace unos días, la última decena del año 1934 ha sido excelente, recaudándose 11'42 millones con tra 9'83 de 1933. La recaudación total, 347'51 millones, al enfrentarse con los 336'41 millones de 1933, presenta un alza de 11.096.897'36 pesetas.

**RESULTADOS DE SOCIEDADES Y COMPANIAS**

Agua y Bañeros de Cestona.—Los beneficios de 1934 ascienden a 372.490'40 pesetas.

Manuheim. Compañía alemana de seguros.—En el negocio de la empresa rea-

renuncia al puesto de encargados de curso a don Amado Servia Salvador, del Instituto de Toros; a doña María de la Concepción Saiz, del de Mieres, y a doña María Josefa Salvaterra, del de Tafalla.

Se nombra para el mismo cargo, como interina de Larrin, del Instituto de Luarca, a doña Alicia Montejó Pardo.

Instituto de Medicina del Campo.—Se admite la renuncia del cargo de secretario interino de este Instituto, a don Buenaventura Bellido Martín.

Universidad de Santiago.—Se admite la renuncia del cargo de ayudante de escultor anatómico de la Facultad de Medicina de esta Universidad a don José González Sobaco.

Becas y matrículas gratuitas.—Con este mismo título se crea en el ministerio de Instrucción pública una Sección que despachará los asuntos relacionados con la concesión de becas, tanto españolas como hispanoamericanas.

Sección administrativa de Sevilla.—Se concede la excedencia por más de un año y menos de diez, al oficial de Administración afecto a aquella Sección, don Antonio García Merino.

**NOTAS DEL CALENDARIO GRANADINO**

29 de Enero

Sale el sol a las 7,20.—Se pone a las 17,37.

Se da el toque de Alba a las 4.  
 El de Oración, a las 5,30.  
 El de Animas, a las 8.  
 Se manifiesta a las 8.—Se equilibra el presupuesto.

**CENTONAL Y CULTOS**

Quinta del día.—Santos Francisco Sales y Valero, ob.

Jubilco de las Cuarenta Horas.—Santa Paula.

Mañana, en la misma iglesia.  
 Visita de la Corte de María.—No Señora de las Angustias, en su propia (privilegiada).

Misas.—En la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias: De 7 a 10 mañana, cada media hora, 11 y 1.  
 Perpetuo Socorro: De 6,30 a 10 mañana.

San Juan de Dios: De 6 a 12 mañana, cada media hora.  
 Santa Escolástica: A las 8, 8,30, 9 mañana.

Colegiata: De 7,30 a 9,30 mañana, cada media hora.  
 San Antón: A las 6,30, 7, 8,30, 9, 11,30 mañana.  
 Sagrario: De 8 a 10 mañana, cada media hora.  
 Santa María Magdalena: De 6,30 a 8,30 mañana.

Padres Agustinos (Hospitalarios): De 7 a 10 mañana, cada media hora.  
 San Matías: A las 8, 8,30 y 9 mañana.  
 San Andrés: A las 7,30, 9 y 10 mañana.  
 San Ildefonso: De 7,30 a 8,30 mañana.  
 En Santa Ana.—Meditación a las 7 y media de la mañana y misas diarias.

Jubilco perpetuo.—Se celebra en la iglesia de las Misioneras del Santo de la Inmaculada. A las ocho de la mañana, exposición; a las cinco de la tarde, bendición y reserva.

Adoración Vespertina.—Todos los días en Santa Escolástica, con exposición de la Santa Cruz, a las ocho de la noche. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Celebración eucarística, manifestación, acto de desagravio, bendición y...

**Para el estudio de  
 Lenguas Vivas, la asistencia  
 a la Escuela**

**BERTIN**

Gran Via, 9,  
 pral.

Teléfono 1683

reemplaza la estancia en el extranjero